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Nota: 

Todos los datos que se comentan en el presente informe se pueden 

consultar en detalle en el Anexo, el cual se divide en dos partes: 

1. Informe del conjunto de las titulaciones de la UAM del curso 

2003/2004. Se presentan las respuestas obtenidas de las principales 

preguntas que forman el cuestionario telefónico. Estos datos 

corresponden al total de los titulados entrevistados, sin diferenciar por 

estudios cursados. No obstante, se ha realizado un informe detallado, 

pero para cada una de las titulaciones analizadas, que será enviado a las 

respectivas facultades. 

2. Tablas comparativas entre titulaciones. Se presentan los principales 

resultados de la inserción laboral por titulaciones de forma resumida 

para poder obtener una visión general. 
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ÍNTRODUCCIÓN 

El Vicerrectorado de Estudiantes y Extensión Universitaria, a 

través del Observatorio de Empleo ha puesto en marcha un año más 

la Encuesta de Inserción Laboral de los titulados de la Universidad 

Autónoma de Madrid, correspondiendo este año a los estudiantes 

que finalizaron su licenciatura, diplomatura o ingeniería en el curso 

2003/2004. 

El estudio no presenta diferencias significativas con respecto al 

realizado a los titulados del curso 2002/2003, tan sólo se han 

incorporado nuevas preguntas al cuestionario que facilitan el 

análisis de la inserción laboral, así como las características propias 

del proceso. Este estudio amplia el número de titulaciones 

analizadas, pasando de 37 a 41 titulaciones, ya que este año se ha 

podido entrevistar a las primeras promociones de Nutrición 

Humana y Dietética, Psicopedagogía, Maestro en Educación 

Especial y Maestro en Audición y Lenguaje.  

Un 67,1% de los 

titulados 

universitarios de la 

UAM en 2003/2004 

son mujeres 

Cuatro nuevas 

titulaciones 

analizadas: Nutrición 

Humana y Dietética, 

Psicopedagogía, 

Maestro en 

Educación Especial y 

Maestro en Audición 

y Lenguaje 

En total, el número de titulados que se graduaron en el curso 

2003/2004 asciende a 4.348 personas, siendo un 32,9% hombres y 

un 67,1% mujeres. De este universo, se ha seleccionado una 

muestra de 1.703 titulados, respetándose igualmente la distribución 

por sexos (33,5% hombres y 66,5% mujeres). Esta muestra, que 

supone el 39,2% del universo supone un error muestral global del 

+/-1,9%, apreciándose grandes diferencias en los errores muestrales 

de las titulaciones, debido bien al reducido universo de las mismas 

o bien a la dificultad de contactar con los titulados. 

Como en las ediciones anteriores, el trabajo de campo se ha 

realizado a través de una encuesta telefónica y se ha llevado a cabo 

transcurrido aproximadamente un año o año y medio desde la 

finalización de los estudios universitarios, esto es entre octubre de 

2005 y abril de 2006. 
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1. PERSPECTIVA GLOBAL 

IINNSSEERRCCIIÓÓNN  LLAABBOORRAALL  DDEE  LLOOSS  TTIITTUULLAADDOOSS  UUNNIIVVEERRSSIITTAARRIIOOSS  

Un 92,1% de los titulados universitarios del curso 2003/2004 de la 

UAM ha tenido algún empleo, manteniéndose este porcentaje 

similar para hombres y mujeres y situándose por encima del dato 

obtenido en el último estudio de 2002/2003. El porcentaje restante, 

esto es los titulados que nunca han tenido empleo, se distribuyen en 

un 2,0% que no ha accedido todavía al mercado laboral y un 5,9% 

que ha decidido seguir estudiando, bien oposiciones, doctorado, 

otras carreras o cursos de formación. 

El 92,1% de los 

titulados ha tenido 

algún empleo; el 

5,9% ha decidido 

continuar su 

formación 

académica y tan 

sólo el 2,0% no ha 

accedido aún al 

mercado laboral 

Tan sólo el 0,2% de 

los titulados ha 

buscado un empleo 

y no lo ha 

encontrado 

IInnsseerrcciióónn  llaabboorraall  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  ddee  llaa  UUAAMM  

88,9%
5,0%

6,1%

92,1%
2,0%

5,9%

2002/2003

2003/2004

% que no ha accedido
al mercado laboral por
seguir estudiando

% que no ha accedido
aún al mercado laboral

% que ha trabajado
alguna vez

 

Con respecto a los datos obtenidos en el informe del curso 

2002/2003 en relación a los titulados que nunca han trabajado, 

destaca significativamente el número que ha buscado un empleo y 

no ha encontrado ningún tipo de trabajo, ya que se situaba en 25 

personas y en el presente estudio tan sólo cuatro personas se 

encuentran en esta situación. 

Analizando las cifras de titulados que han trabajado alguna vez, se 

observa que los estudiantes en su mayoría han tenido un elevado 

número de empleos, generalmente superior a dos (54,1%). Sin 

embargo, pese a ello, no todos ellos están o estaban relacionados 

con los estudios cursados, de hecho, el 37,6% de los titulados 
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afirma que tan sólo un empleo estaba relacionado, y el 25,9% 

afirma que ningún empleo presentaba relación. 

Cada vez es menor el tiempo transcurrido entre la finalización de 

los estudios universitarios y el acceso a un primer empleo entre 

aquellos individuos que han decidido posponer su incorporación al 

mercado laboral una vez obtenido el título universitario. 

Concretamente, el tiempo medio se sitúa en 4,6 meses, dato inferior 

al registrado en la promoción anterior que se situaba en 6,3 meses, 

y muy positivo si se tiene en cuenta que el porcentaje de titulados 

del que se está hablando es superior al correspondiente al curso 

2002/2003 (30,4% frente a 25,8%). 

Al igual que en el estudio precedente, es significativo el porcentaje 

de individuos que decide trabajar y estudiar al mismo tiempo, bien 

sea de forma esporádica, que es el dato mayoritario, o con una 

mayor continuidad. De igual modo, en la gráfica se observa que 

han disminuido significativamente los titulados que empezaron a 

trabajar antes de iniciar los estudios universitarios, aumentando 

aquellos que inician su carrera laboral una vez obtenido el título 

universitario. 

AAcccceessoo  aall  pprriimmeerr  eemmpplleeoo  
((ccoonnttrraattoo  iinnddeeffiinniiddoo,,  tteemmppoorraall,,  ppaarrcciiaall,,  aauuttóónnoommoo  oo  bbeeccaa))  

2003/2004

19,1%

50,5%

30,4%

Durante la realización de los estudios
Al finalizar los estudios
Antes de iniciar los estudios

 

Analizando el colectivo de activos, la tasa de empleo, es decir los 

titulados que están trabajando en la actualidad, se sitúa en el 90,4%, 

mientras que la tasa de paro es del 9,6%. Datos sensiblemente 

mejores que los obtenidos en los estudios previos. 

La tasa de empleo 

se sitúa en el 90,4%

Se reduce el tiempo 

medio en el acceso 

al primer empleo 

una vez finalizada 

la licenciatura: 4,6 

meses 

2002/2003

30,4%
43,8%

25,8%
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CCoolleeccttiivvoo  ddee  aaccttiivvooss  

85,4%
14,6%

90,4%
9,6%

2002/2003

2003/2004 Titulados en paro

Titulados trabajando

 

Si se toman los datos del total de titulados, aquellos que están 

trabajando o ampliando estudios suponen el 92,4%, mientras que 

los titulados sin empleo son el 7,6% 

Los titulados sin 

empleo suponen el 

7,6% del total de 

titulados 

entrevistados 

Del total de 

titulados, en la 

actualidad un 

20,6% se dedica 

exclusivamente a 

estudiar 

CCoolleeccttiivvoo  ttoottaall  ((aaccttiivvooss  ee  iinnaaccttiivvooss))  

88,6%
11,4%

92,4%
7,6%

2002/2003

2003/2004 Titulados sin empleo

Titulados trabajando o
estudiando

 

Los titulados que se dedican exclusivamente a estudiar suponen el 

20,6% del total de la muestra, distribuyéndose un 22,3% en 

doctorado con beca, un 6,6% en doctorado sin beca, y un 71,1% en 

el estudio de oposiciones, otras carreras o cursos de 

especialización.  

TTiittuullaaddooss  qquuee  hhaabbiieennddoo  oo  nnoo  ttrraabbaajjaaddoo  aanntteerriioorrmmeennttee,,  ssee  
ddeeddiiccaann  eexxcclluussiivvaammeennttee  aa  eessttuuddiiaarr  

21,4%

20,6%

2002/2003

2003/2004

 

Observatorio de Empleo UAM  
Inserción laboral titulados UAM 2003/2004   Página 6 

 



2. CARACTERÍSTICAS DE LOS PUESTOS DE 

TRABAJO DE LOS TITULADOS 

PPRRIIMMEERR  EEMMPPLLEEOO  DDEE  LLOOSS  TTIITTUULLAADDOOSS  UUNNIIVVEERRSSIITTAARRIIOOSS  

El empleo se analiza en dos momentos temporales, por un lado el primer empleo y por 

otro el último con el fin de observar las diferencias entre ellos. 

A modo de resumen, las características de los empleos ofertados a los estudiantes o 

titulados universitarios en su primer empleo se pueden resumir en los siguientes puntos: 

 

1. La vía de acceso principal en este primer empleo es la red de contactos: familiares, 

amigos y conocidos, seguido del envío de CV a las empresas y las prácticas 

ofrecidas por la universidad. 

2. La contratación no viene determinada por lo general por ningún requisito especial 

(51,8%), aunque las empresas siguen seleccionando en función de los estudios 

cursados (40,7%). 

3. En una escala de valoración 1-5, los puestos de trabajo desempeñados tienen una 

valoración media de 2,4 al relacionarlos con los contenidos de la carrera cursada. 

4. El tipo de contrato es fundamentalmente temporal, tanto en jornada completa como 

parcial. Comparando los datos con 2002/2003, disminuye el tiempo transcurrido 

hasta la firma de un contrato indefinido, aumenta el porcentaje de contratación en 

prácticas y disminuyen las becas. 

5. Los salarios se concentran en las bandas inferiores, un 53,5% cobra un salario 

mensual neto menor de 600€, y tan sólo un 22,5% superior a 900€, aunque este 

último porcentaje comparado con 2002/2003 se ha incrementado, ya que se situaba 

en el 15,4%. 

6. Con respecto al estudio 2002/2003, las características generales son similares, 

excepto en la relación existente entre la categoría profesional y el nivel de estudios 

de los titulados, ya que anteriormente los entrevistados valoraban esta relación de 

forma negativa. 
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31,5%
37,6%

17,7%
15,4%

17,5%
16,4%

Contactos

Envío CV

Prácticas Facultad/Coie

Principales vías de acceso en el  1º empleo (12 opciones en total) 2002/2003

2003/2004

 
 

51,8%
47,9%1,7%

2,6%
2,7%

4,5%
43,8%

45,0%Titulación

Idiomas

Informática

Ningún requisito en especial

Principales factores de contratación en 1º empleo 2003/2004

2002/2003

 
 

2,4

2,5
Valoración

Ocupación relacionada con carrera cursada, en 1º empleo 2002/2003

2003/2004

 
 

9,7%
17,5%

9,8%3,6%
1,3%
1,4% 67,5%

66,8%11,7%
10,7%C. Indefinido

C. Temporal
Autónomo
Prácticas

Beca

Tipo de contrato en 1º empleo 2003/2004
2002/2003

 
 

53,5%
57,5%

23,7%
26,7%

13,1%
9,7%

6,7%
4,2%

2,7%
1,5%

Menor 600

601-900

901-1200

1201-1500

Mayor de 1500

Salario mensual neto en 1º empleo

2002/2003
2003/2004

 
 

17,3%
24,1%

37,5%
37,6%

44,7%
36,5%

0,4%
1,6%

Muy inferior

Inferior

Adecuada

Superior

Relación de la categoría profesional con el nivel de estudios en 1º empleo

2002/2003
2003/2004
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CCAARRAACCTTEERRÍÍSSTTIICCAASS  DDEELL  ÚÚLLTTIIMMOO  EEMMPPLLEEOO  

Al igual que en el primer empleo al que acceden los titulados, el último desempeñado o 

que tienen en la actualidad presenta una serie de características propias. Sin embargo, los 

aspectos más relevantes son las diferencias y mejoras recogidas con respecto al primer 

empleo: 

1. La vía de acceso siguen sido principalmente los familiares, amigos y conocidos y 

el envío de CV, trasladándose el porcentaje de vía de acceso por prácticas del 

primer empleo al acceso a través de Internet. 

2. En los principales factores de contratación van adquiriendo un mayor peso los 

estudios cursados en la universidad frente a los empleos en los que no se requería 

ningún factor en especial. 

3. Aumenta ligeramente la valoración de la relación entre los estudios universitarios y 

el puesto desempeñado, puntuándolo con un 2,9 en una escala 1 (valor mínimo) – 5 

(valor máximo), aunque este dato sufre grandes variaciones entre las titulaciones. 

4. Los contratos siguen siendo en su mayoría temporales (61,1%), aunque se produce 

un aumento significativo de la contratación indefinida, 24,0% frente a la 

correspondiente en primer empleo, 11,7%. 

5. En cuanto al salario, este es superior con respecto al primer empleo; un 48,3% 

recibe menos de 900€, un 24,7% entre 901-1.200€, y un 26,8% un salario mayor de 

1.201€, porcentaje ligeramente superior al recogido en el informe de 2002/2003 

que se situaba en el 20,1%. De hecho, en las respuestas sobre satisfacción, se 

percibe una mejoría tanto en general en el último empleo, como en el salario 

percibido en el mismo.  

6. Con respecto al estudio 2002/2003, los estudiantes afirman que la categoría 

profesional está más acorde con el nivel de estudios, sin embargo, es ligeramente 

superior el porcentaje de titulados que indica que utiliza en menor medida los 

conocimientos y habilidades adquiridas durante la carrera universitaria. 

7. Por último, analizando la formación recibida en las empresas, ha descendido 

significativamente con respecto al curso 2002/2003, así en el primer empleo 

realizaron un curso a cargo a la empresa un 18,0% (en el estudio precedente un 

25,1%), y en el último empleo un 25,7% (37,2% en 2002/2003). 
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24,3%
25,1%

20,3%
22,2%

8,7%
7,8% 17,8%

18,7%

Contactos

Envío CV

Prácticas Facultad/Coie

Internet

Principales vías de acceso en el último empleo (12 opciones en total) 2002/2003

2003/2004

 
 

26,0%
23,7%1,4%

2,4%
2,5%

4,4%
70,1%
69,5%Titulación

Idiomas

Informática

Ningún requisito en especial

Principales factores de contratación en último empleo

2003/2004

2002/2003
 

 

4,9% 6,0%
6,7%

8,6%
3,1%

61,1%
56,1%24,0%

26,2%C. Indefinido
C. Temporal

Autónomo
Prácticas

Beca

Tipo de contrato en último empleo 2003/2004

2002/2003

 
 

21,1%
21,2%

27,2%
32,4%

24,7%
26,0%

17,1%
13,7%

9,7%
6,4%

Menor 600

601-900

901-1200

1201-1500

Mayor de 1500

Salario mensual neto en último empleo 2002/2003
2003/2004

 
 

7,5%
11,4%

33,0%
33,8% 58,3%

52,9%
1,3%
1,9%

Muy inferior

Inferior

Adecuada

Superior

Relación de la categoría profesional con 
el nivel de estudios en último empleo

2002/2003
2003/2004

30,9%26,9%
11,0%

12,8%
13,7%14,8%

22,1%
23,1%

22,3%

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilización de conocimientos y 
habilidades de la carrera en último empleo

2002/2003
2003/2004

 
 

18,0%
25,1%

25,7%
37,2%

Primer empleo

Último empleo

Curso de formación recibido a cargo de la empresa

2002/2003
2003/2004
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3. FORMACIÓN DE LOS TITULADOS 

La formación que reciben los titulados en la UAM es valorada de 

forma muy satisfactoria por los mismos, así lo demuestra el 

porcentaje de titulados que volverían a cursar estudios en esta 

universidad, el 94,4%. Igualmente, al responder en el cuestionario 

cuál es el grado de satisfacción con la preparación recibida en la 

UAM, un 84,5% afirma estar “satisfecho, bastante o muy 

satisfecho” (frente al 83,7% de la encuesta 2002/2003) y tan sólo 

un 15,6% “insatisfecho, muy o bastante insatisfecho” (16,1% en 

2002/2003). 

Del total de 

titulados 

entrevistados, un 

94,4% volvería a 

cursar estudios 

universitarios en la 

UAM 

El 13,4% de los 

titulados está 

realizando estudios 

de doctorado y un 

33,5% está 

preparando 

oposiciones 

De hecho, con respecto al estudio de inserción laboral 2002/2003, 

los titulados perciben una mayor utilidad de sus estudios para 

encontrar un trabajo satisfactorio en el mercado laboral. 

0,1%
3,9%

11,6% 21,5%
18,4%

17,4%
21,5%

21,9%
28,0%

22,0%
20,4%13,3%

Ns/Nc

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilidad de los estudios para encontrar trabajo satisfactorio 2002/2003
2003/2004

 

Los titulados de la Universidad Autónoma de Madrid, que se 

graduaron en el curso 2003/2004, necesitaron de media 4,8 años 

para finalizar sus estudios universitarios, dato que coincide con el 

registrado para los titulados del curso 2002/2003. 

De todos estos titulados, en la actualidad, independientemente de su 

situación laboral, un 13,4% está realizando estudios de ddooccttoorraaddoo, 

un 33,5% está preparando ooppoossiicciioonneess y un 22,5% ha iniciado el 

estudio de una sseegguunnddaa  ccaarrrreerraa, finalizándola el 9,3% del total de 

la muestra entrevistada. 
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Respecto al ccoonnoocciimmiieennttoo  ddee  uunnaa  sseegguunnddaa  lleenngguuaa, el 36,3% 

afirma que su nivel es aceptable, mientras que el 45,8% opina que 

su nivel es alto – muy alto, porcentaje superior al registrado en los 

titulados del curso 2002/2003, ya que se encuadraban en esta 

categoría el 32%. El idioma inglés es el que mayoritariamente 

conocen los titulados.  

Se ha producido 

una mejora en el 

conocimiento 

informático y de 

idiomas con 

respecto a la 

Encuesta de 

Inserción Laboral 

2002/2003 

La formación 

práctica es el 

aspecto que los 

titulados 

consideran más 

necesario para el 

desempeño de su 

trabajo 

 

Los ccoonnoocciimmiieennttooss  ddee  iinnffoorrmmááttiiccaa también han mejorado con 

respecto al curso 2002/2003, así un 33,3% afirmaba que su nivel 

era alto-muy alto, mientras que en este año este porcentaje se eleva 

al 56,5%. 

 

A los titulados se les ha pedido que señalen, entre una serie de 

aspectos formativos y competencias, cuál consideran que es más 

necesario en el desempeño de su trabajo, y en un elevado 

porcentaje han coincidido al afirmar que este aspecto es la 

formación práctica. Formación, que respecto a la preparación de la 

misma recibida en la UAM, ha sido valorada con un 2,8 por el total 

de titulados entrevistados en una escala 1-5. 

3,8
3,7

2,82,6
3,0

2,91,8
1,9

3,1
3,1

F. Teórica

F. Práctica

C. Interpersonales

C. Instrumentales

C. Cognitiva

Valoración de la preparación recibida en la universidad (media) 2002/2003
2003/2004
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Uno de los aspectos relacionados con la formación práctica, es 

realización de pprrááccttiiccaass  oorrggaanniizzaaddaass  ddeessddee  llaa  UUAAMM bien en 

empresas, colegios u otras instituciones. Un 64,9% de los titulados 

participaron en estos programas, porcentaje superior al registrado 

en el curso 2002/2003 (55,8%). En este punto es destacable la 

mayor utilidad que encuentran los titulados en la realización de 

estas prácticas para encontrar posteriormente un trabajo. 

Se ha producido un 

incremento en la 

utilidad percibida 

por los titulados 

sobre la realización 

de prácticas 

organizadas en la 

UAM 

En la formación 

complementaria se 

ha producido un 

aumento en la 

realización de 

Master 

23,1%
27,3%

12,4%
16,2%

14,2%
15,6%

26,0%
19,2%

24,2%
18,8%

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilidad de las prácticas para encontrar posteriormente un trabajo 2002/2003
2003/2004

 

Otra de las vías que los titulados tienen para completar su 

formación son las eessttaanncciiaass  eenn  eell  eexxttrraannjjeerroo, un 26,7% de los 

entrevistados realizaron o bien programas Erasmus, Leonardo da 

Vinci, estudios de idiomas por libre, o tuvieron el acceso a becas de 

postgrado. 

En cuanto a los ccuurrssooss  ddee  ffoorrmmaacciióónn  ccoommpplleemmeennaattaarriiaa que los 

titulados realizan por su cuenta, se mantiene el porcentaje con 

respecto a 2002/2003 (68,7% y en la actualidad 65,5%). 

Estos cursos, por lo general son o de especialización con una 

duración superior a los 3 meses o Master. En estos últimos se ha 

producido un incremento con respecto a los datos registrados en la 

última encuesta de inserción laboral, ya que el 13,5% de los 

titulados optaban por este tipo de formación complementaria, y en 

la actualidad, este dato asciende al 20,3%. 
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Es destacable el inferior porcentaje con respecto a 2002/2003 de 

titulados que deciden realizar estos cursos en instituciones privadas 

(de 42,7% se ha pasado a un 32,6%), trasladándose la diferencia a 

la preparación en la universidad (27,9% en 2002/2003 y 35,7% en 

2003/2004). 

Entre las motivaciones por las que los titulados realizan cursos de 

formación complementaria, es interesante observar que mientras 

que los titulados del curso 2002/2003 argumentaban que su 

principal objetivo era ampliar conocimientos profesionales, en la 

encuesta realizada este año, son las motivaciones personales las que 

llevan a los titulados a ampliar su formación. 

29,7% 63,0%
5,6%
4,8%

7,9%
7,5%

56,9%
24,5%

Ampliar conoc. Profesionales

Obligatoriedad en trabajo

Desempleo

Motivaciones personales

Motivaciones para realizar curso de formación complementaria 2002/2003
2003/2004
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4. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

11.. Los titulados que han finalizados sus estudios en la UAM se 

muestran altamente satisfechos con la preparación recibida, y 

muestra de ello es el elevado porcentaje, 94,4%, que afirma que 

volvería a cursar estudios en la UAM.  

 

  

dato correspondiente a 2003/2004 se sitúa en el 19,1%).  

33.. 

 trabajo desempeñado estaba relacionado con los 

estudios. 

44.. 

e encontraban en esta situación (1,5% 

del total de la muestra). 

2% 

y no lo ha obtenido 

Los titulados 

satisfechos con la 

preparación 

recibida en la UAM

Mejora sustancial 

de los datos de 

inserción laboral de 

los titulados del 

curso 2003/2004 

con respecto a los 

del curso 2002/2003

Tan sólo un 0,

del total de 

entrevistados ha 

buscado un empleo 

22.. Los resultados de inserción laboral han mejorado 

sustancialmente con respecto a la encuesta realizada a los 

titulados del curso 2002/2003. Así, el porcentaje de titulados 

que trabaja en la actualidad se sitúa en el 71,8% del total de la 

muestra (67,2% en 2002/2003), el paro se reduce hasta el 7,6% 

(11,4% en 2002/2003) y los titulados que se dedican 

exclusivamente a estudiar se sitúan en el 20,6% (21,4% en 

2002/2003). En la muestra total un 92,1% ha tenido algún 

empleo, y éste primer empleo a diferencia de los datos 

2002/2003, se ha obtenido en menor medida antes de iniciar los 

estudios universitarios (el 30,4% de los titulados del curso 

2002/2003 obtuvo el empleo antes de estudiar la carrera, y el 

 Los titulados, pese a tener un elevado número de empleos a lo 

largo de su corta vida profesional, en un alto porcentaje (37,6%) 

tan sólo uno de esos empleos estaba relacionado con la carrera 

cursada. Destaca igualmente el 25,9% que afirma que ningún 

puesto de

 Uno de los datos significativos del estudio es el porcentaje de 

titulados que ha buscado un empleo y que no lo ha encontrado, 

ya que del total de individuos entrevistados, esta situación la 

han vivido tan sólo 4 personas, que suponen un 0,2% del total 

de titulados entrevistados. En la promoción 2002/2003, 25 

personas eran las que s
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55.. Existe una alta vinculación de los titulados, sin diferenciar por 

situación laboral, con otro tipo de estudios una vez finalizada la 

licenciatura, diplomatura o ingeniería, así, un 13,4% cursa 

estudios de doctorado, un 22,5% ha estudiado o está estudiando 

una segunda carrera y un 33,5% prepara oposiciones, 

especialmente en este último caso las mujeres. Concretamente, 

los titulados que se dedican exclusivamente a ampliar estudios, 

sin trabajar, suponen el 20,6% de la muestra. 

 

  

2002/2003.  

77..  
or el 

porcentaje de titulados que reciben formación específica.  

88..  

nte con respecto a los datos del estudio del curso 

2002/2003. 

da 

en las empresas 

esde 

da 

de las mismas  

Elevado porcentaje 

de titulados que 

sigue estudiando, 

bien oposiciones, 

doctorado u otras 

carreras  

Disminuye la 

formación recibi

Aumenta el 

porcentaje de 

estudiantes que 

realizan prácticas 

organizadas d

la UAM y se 

produce un 

incremento en la 

utilidad percibi

66.. Un 65,5% de los titulados entrevistados ha realizado algún 

curso de formación complementaria por su cuenta. Y en este 

punto, es destacable la disminución experimentada en el 

porcentaje de titulados que deciden realizar esta formación en 

centros privados, frente al incremento que se ha producido en la 

formación recibida en centros públicos con respecto a los datos 

Respecto a la formación recibida en las empresas, tanto en el 

primer empleo como en el último es cada vez men

Analizando la formación recibida en la universidad, uno de los 

aspectos que los titulados consideran de mayor necesidad para 

desempeñar su puesto de trabajo es la formación práctica; una 

formación que han recibido en la UAM y que valoran con un 

2,8 de media en una escala 1-5, muy por debajo de la valoración 

que realizan de la formación teórica que sitúan en un 3,8. Sin 

embargo, relacionado con la práctica, se puede apreciar que 

cada vez es mayor el porcentaje de titulados que realizan 

prácticas organizadas desde la UAM, concretamente un 64,9%, 

y la valoración que hacen de ellas relacionándolas con la 

utilidad para encontrar posteriormente un trabajo, ha mejorado 

sustancialme
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99.. Si se toman los datos del primer y último empleo de los 

titulados, la red de contactos personales supone la principal vía 

de acceso al mercado laboral, y en un segundo orden de 

importancia destaca el envío de CV a las empresas. Sin 

embargo, sí se aprecian diferencias en ambos empleos en 

cuanto a los principales factores de contratación, ya que en el 

primer empleo no influye por lo general ningún factor 

específico, mientras que en el último empleo, la titulación 

obtenida en la universidad actúa como requisito de 

contratación. 

 

individuos con un salario mensual neto entre 601-1200€.  

1111

ientras que 

las mujeres se siguen concentrando en salarios inferiores a 

900€.  

 

r 

ndo en el 

 y en 

los salarios  

1100..  Las características de la contratación laboral y el salario 

mensual neto percibido por los titulados en el primer empleo 

presentan el siguiente perfil: predominan los contratos 

temporales, especialmente en las mujeres, y con un salario 

inferior a 600€. Situación que varía ligeramente con respecto al 

último empleo: el porcentaje de contratos indefinidos aumenta 

sustancialmente (de 11,7% en el primer empleo pasa a 24,0% 

en el último empleo) y el salario ve incrementar el porcentaje 

de titulados en las bandas salariales mayores, predominando los 

Predomina la 

contratación 

temporal y los 

salarios 

concentrados en las 

bandas salariales 

inferiores 

Las diferencias po

género se siguen 

encontra

tipo de 

contratación

..  Realizando un análisis por género, las principales 

diferencias entre hombres y mujeres se encuentra en el tipo de 

contratación y en el salario recibido. El contrato temporal prima 

en ambos sexos, sin embargo es mayor el porcentaje de 

hombres con contrato indefinido que el porcentaje de mujeres 

(28,2% frente a 21,9% en último empleo). En el salario, por 

ejemplo en el último empleo, los hombres se distribuyen en 

mayor medida en las bandas salariales superiores, m
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5. ANEXO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IINNFFOORRMMEE  DDEELL  CCOONNJJUUNNTTOO  DDEE  

TTIITTUULLAACCIIOONNEESS  DDEE  LLAA  UUAAMM  DDEELL  CCUURRSSOO  

22000033//22000044  
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Estudio de Inserción Laboral de los Titulados Universitarios 2003/2004 
 
 

1. Universo y muestra 
2003/2004 
Universo: 4.348 licenciados – 1.431 hombres (32,9%) y 2.917 mujeres (67,1%) 
Muestra: 1.703 licenciados - 570 hombres (33,5%) y 1.133 mujeres (66,5%) 
Error de muestreo: 1,9% 
 
2002/2003 
Universo: 4.323 licenciados – 1.478 hombres (34,2%) y 2.845 mujeres (65,8%) 
Muestra: 1.642 licenciados - 567 hombres (34,5%) y 1.075 mujeres (65,5%) 
Error de muestreo: 1,9% 

 

 

2. Estudios realizados y posteriores 
 

Número de años que han tardado en finalizar los estudios 
Años Hombres Mujeres Total 

Media 2002/2003 5,1 4,7 4,8 

Media 2003/2004 5,2 4,6 4,8 

2003/2004 
1 años 0 (0,0%) 3 (0,3%) 3 (0,2%) 
2 años 30 (5,3%) 69 (6,1%) 99 (5,8%) 
3 años 50 (8,8%) 297 (26,2%) 347 (20,4%) 
4 años 99 (17,4%) 172 (15,2%) 271 (15,9%) 
5 años 170 (29,8%) 274 (24,2%) 444 (26,1%) 
6 años 122 (21,4%) 187 (16,5%) 309 (18,1%) 
7 años 60 (10,5%) 84 (7,4%) 144 (8,5%) 
8 años 24 (4,2%) 29 (2,6%) 53 (3,1%) 
9 años 8 (1,4%) 7 (0,6%) 15 (0,9%) 

10 años 5 (0,9%) 7 (0,6%) 12 (0,7%) 
Más de 10 años 2 (0,4%) 4 (0,4%) 6 (0,3%) 

TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 

 

 
Titulados realizando estudios posteriores en la actualidad* 

2003/2004 
 Hombres Mujeres Total 

Doctorado  101 (17,7%) 127 (11,2%) 228 (13,4%) 

Oposiciones 128 (22,5%) 443 (39,1%) 571 (33,5%) 

Otra carrera ** 116 (20,4%) 268 (23,7%) 384 (22,5%) 
* Porcentajes calculados con respecto al total de titulados entrevistados 
** Titulados que la han finalizado: 159 (9,3% del total de titulados entrevistados) 
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3. Inserción y rotación laboral 
 
 

Titulados que han tenido o tienen algún empleo* 
2003/2004 

Hombres Mujeres Total 
524 (91,9%) 1.044 (92,1%) 1.568 (92,1%) 

2002/2003 
Hombres Mujeres Total 
501 (88,4%) 958 (89,1%) 1.459 (88,9%) 

(*) Por Tasa de colocación se entiende el porcentaje de quienes han tenido o tienen 
un empleo, en relación con el conjunto de titulados encuestados. 

 
 
 

 Número de empleos 2003/2004 
Titulados que han tenido al menos un empleo * 

Hombres Mujeres Total 
140 (26,7%) 278 (26,6%) 418 (26,7%) 

Titulados que han tenido dos empleos * 
109 (20,8%) 192 (18,4%) 301 (19,2%) 

Titulados que han tenido más de dos empleos * 
275 (52,5%) 574 (55,0%) 849 (54,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que han 
tenido o tienen algún empleo. 

 
 
 

Número de empleos relacionados con la carrera cursada 2003/2004 
 Hombres Mujeres Total 

0 empleos 142 (27,1%) 264 (25,3%) 406 (25,9%) 
1 empleo 186 (35,5%) 404 (38,7%) 590 (37,6%) 
2 empleos 112 (21,4%) 187 (17,9%) 299 (19,1%) 
3 empleos 45 (8,6%) 81 (7,8%) 126 (8,0%) 
4 empleos 22 (4,2%) 41 (3,9%) 63 (4,0%) 

5 - 10 empleos 12 (2,4%) 53 (5,1%) 65 (4,2%) 
11 – 20 empleos 5 (1,0%) 14 (1,4%) 19 (1,4%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que han 
tenido o tienen algún empleo. 
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Tiempo que transcurrió hasta conseguir el primer empleo 

(media en meses)* 
2003/2004 

Hombres Mujeres Total 
4,2 4,8 4,6 

(*) En aquellos casos en los que el primer empleo se obtuvo una vez finalizada la 
carrera: 142 hombres (1 hombre ns/nc) y  333 mujeres. 

2002/2003 
Hombres Mujeres Total 

7,7 5,9 6,3 
(*) En aquellos casos en los que el primer empleo se obtuvo una vez finalizada la 
carrera: 86 hombres y  290 mujeres. 

 
 
 

Porcentaje de quienes, habiendo acabado los estudios, 
tienen empleo en la actualidad* 

2003/2004 
Hombres Mujeres Total 
386 (67,7%) 799 (70,5%) 1.185 (69,6%) 

2002/2003 
Hombres Mujeres Total 
367 (64,7%) 697 (64,8%) 1.064 (64,8%) 

(*) Por tasa de permanencia en el empleo se entiende el porcentaje de quienes 
tienen un empleo, en la fecha de la entrevista, en relación con el conjunto de 
quienes finalizaron la carrera. 

 
 

Situación actual de los titulados sin empleo* 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
En paro 44 (7,7%) 86 (7,6%) 130 (7,6%) 

Trabajando sin contrato 10 (1,7%) 27 (2,4%) 37 (2,2%) 

Estudiando: 130 (22,8%) 220 (19,4%) 350 (20,6%) 

Labores del hogar 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,06%) 
 

Doctorado con beca 36 (6,3%) 42 (3,7%) 78 (4,6%) 
Doctorado sin beca 13 (2,3%) 10 (0,9%) 23 (1,4%)  
Otros: oposiciones, 
carrera 81 (14,2%) 168 (14,8%) 249 (14,6%) 

2002/2003 
 Hombres Mujeres Total 

En paro 63 (11,1%) 125 (11,6%) 188 (11,4%) 

Trabajando sin contrato 12 (2,1%) 27 (2,5%) 39 (2,4%) 

Estudiando 125 (22,0%) 226 (21,0%) 351 (21,4%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
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4. Causas directas del desempleo 
 

Titulados que no han tenido ningún empleo* 
2003/2004 

Hombres Mujeres Total 
46 (8,1%) 89 (7,9%) 135 (7,9%) 

2002/2003 
Hombres Mujeres Total 
66 (11,6%) 117 (10,9%) 183 (11,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
 
 

Causas de no haber trabajado*  
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
No ha buscado (principalmente por estar 
ampliando estudios) 

34 
(73,9%) 

67 
(75,3%) 

101 
(74,8%) 

Ha buscado pero lo que ha encontrado no le 
satisfacía 

2 
(4,3%) 

4 
(4,5%) 

6 
(4,4%) 

Ha buscado y ha encontrado un trabajo, pero 
sin ningún tipo de contrato 

9 
(19,6%) 

15 
(16,9%) 

24 
(17,8%) 

Ha buscado y no ha encontrado ningún tipo de 
trabajo 

1 
(2,2%) 

3 
(3,4%) 

4 
(3,0%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que no han tenido ningún empleo. 
 
 
 

5. Puestos desempeñados y relacionados con la carrera cursada 
 

Primer empleo           
 
 

¿Cuándo obtuvieron los titulados su primer empleo*? 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Lo tenía antes de empezar a 
estudiar la 
licenciatura/diplomatura 

105 (20,0%) 194 (18,6%) 299 (19,1%) 444 (30,4%) 

Lo obtuve durante la 
realización de la 
licenciatura/diplomatura 

276 (52,7%) 517 (49,5%) 793 (50,6%) 639 (43,8%) 

Obtuve un empleo una vez 
finalizada la 
licenciatura/diplomatura 

143 (27,3%) 333 (31,9%) 476 (30,4%) 376 (25,8%) 

TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 1.459 (100,0%)
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, parcial, autónomo o beca. 

 
 
 
 

Observatorio de Empleo UAM  
Inserción laboral titulados UAM 2003/2004   Página 22 

 



 
Vía de acceso al primer empleo* 

2003/2004 
 Hombres Mujeres Total 
Familiares, amigos, conocidos 162 (30,9%) 332 (31,8%) 494 (31,5%) 
Anuncios en prensa u otros medios 18 (3,4%) 60 (5,7%) 78 (5,0%) 
Internet 45 (8,6%) 60 (5,7%) 105 (6,7%) 
Anuncios en los propios establecimientos 23 (4,4%) 41 (3,9%) 64 (4,1%) 
Oficina Pública de Empleo 5 (1,0%) 15 (1,4%) 20 (1,3%) 
Centro colaborador de la oficina pública 
de empleo (COIE) 48 (9,2%) 68 (6,5%) 116 (7,4%) 

Agencia Privada de Empleo 42 (8,0%) 60 (5,7%) 102 (6,5%) 
Autocandidaturas / Envío CV 76 (14,5%) 202 (19,3%) 278 (17,7%) 
Oposiciones / exámenes públicos 16 (3,1%) 41 (3,9%) 57 (3,6%) 
Empresas en las que había trabajado 
previamente 6 (1,1%) 52 (5,0%) 58 (3,7%) 

Prácticas en la Facultad 74 (14,1%) 85 (8,1%) 159 (10,1%) 
Prácticas Master 1 (0,2%) 15 (1,4%) 16 (1,0%) 
Otras 8 (1,5%) 13 (1,2%) 21 (1,3%) 
TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, parcial, autónomo o beca. 

 
 

Principales factores de contratación en el primer empleo 
2003/2004 

Factores Hombres Mujeres Total 
Titulación específica 224 (42,7%) 414 (39,7%) 638 (40,7%) 

Titulación universitaria 15 (2,9%) 34 (3,3%) 49 (3,1%) 

Conocimientos de idiomas 11 (2,1%) 31 (3,0%) 42 (2,7%) 

Conocimientos informáticos 16 (3,1%) 10 (1,0%) 26 (1,7%) 

Otros* 258 (49,2%) 555 (53,2%) 813 (51,8%) 
TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 
* Principal respuesta obtenida en “Otros”: Ningún factor requerido en especial 

 
 

Ocupación relacionada con la carrera cursada, en el primer empleo* 
Valoración  

(del 1 al 5**) Hombres Mujeres Total 

Media 2002/2003 2,5 2,4 2,5 

Media 2003/2004 2,4 2,4 2,4 

2003/2004 
1 190 (45,3%) 427 (50,2%) 617 (48,6%) 
2 52 (12,4%) 68 (8,0%) 120 (9,5%) 
3 67 (16,0%) 108 (12,7%) 175 (13,8%) 
4 54 (12,9%) 101 (11,9%) 155 (12,2%) 
5 56 (13,4%) 146 (17,2%) 202 (15,9%) 

(*) Licenciados cuyo primer empleo tuvo lugar una vez iniciada la carrera o al finalizarla. 
(**) 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada 
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Relación de la categoría profesional con el nivel de estudios, en el primer 

empleo 

Relación  Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Muy inferior 102 (19,5%) 169 (16,2%) 271 (17,3%) 352 (24,1%) 

Inferior 186 (35,5%) 402 (38,5%) 588 (37,5%) 549 (37,6%) 

Adecuada 232 (44,3%) 469 (44,9%) 701 (44,7%) 532 (36,5%) 

Superior 3 (0,6%) 4 (0,4%) 7 (0,4%) 23 (1,6%) 

Ns/Nc 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 3 (0,2%) 
TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 1.459 (100,0%) 

 
 

Empleos posteriores 
 

Vía de acceso al último empleo* 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Familiares, amigos, conocidos 108 (28,2%) 172 (22,4%) 280 (24,3%) 
Anuncios en prensa u otros medios 13 (3,4%) 35 (4,6%) 48 (4,2%) 
Internet 78 (20,4%) 127 (16,6%) 205 (17,8%) 
Anuncios en los propios establecimientos 0 (0,0%) 13 (1,7%) 13 (1,1%) 
Oficina Pública de Empleo 2 (0,5%) 14 (1,8%) 16 (1,4%) 
Centro colaborador de la oficina pública 
de empleo (COIE) 31 (8,1%) 49 (6,4%) 80 (7,0%) 

Agencia Privada de Empleo 25 (6,5%) 37 (4,8%) 62 (5,4%) 
Autocandidaturas / Envío CV 71 (18,5%) 162 (21,1%) 233 (20,3%) 
Oposiciones / Exámenes públicos 21 (5,5%) 40 (5,2%) 61 (5,3%) 
Empresas en las que había trabajado 
previamente 14 (3,7%) 85 (11,1%) 99 (8,6%) 

Prácticas en la Facultad 10 (2,6%) 10 (1,3%) 20 (1,7%) 
Prácticas Master 5 (1,3%) 10 (1,3%) 15 (1,3%) 
Otros 5 (1,3%) 13 (1,7%) 18 (1,6%) 
TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, parcial, autónomo o beca. 

 
Principales factores de contratación en el último empleo 

2003/2004 
Factores Hombres Mujeres Total 

Titulación específica 235 (61,4%) 504 (65,7%) 739 (64,3%) 

Titulación universitaria 29 (7,6%) 38 (5,0%) 67 (5,8%) 

Conocimientos de idiomas 8 (2,1%) 21 (2,7%) 29 (2,5%) 

Conocimientos informáticos 6 (1,6%) 10 (1,3%) 16 (1,4%) 

Otros* 105 (27,4%) 194 (25,3%) 299 (26,0%) 
TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 
* Principal respuesta obtenida en “Otros”: Ningún factor requerido en especial 
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Ocupación relacionada con la carrera cursada, en el último empleo* 

Valoración 
(del 1 al 5**) Hombres Mujeres Total 

Media 
2002/2003 2,9 3,0 3,0 

Media 
2003/2004 2,8 3,0 2,9 

2003/2004 
1 133 (34,7%) 253 (33,0%) 386 (33,6%) 

2 45 (11,7%) 63 (8,2%) 108 (9,4%) 

3 49 (12,8%) 106 (13,8%) 155 (13,5%) 

4 84 (21,9%) 110 (14,3%) 194 (16,9%) 

5 72 (18,8%) 235 (30,6%) 307 (26,7%) 
(*) Porcentajes calculados con relación al total de titulados en el último empleo. 
(**) 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 

 
 
 
 

Utilización de conocimientos y habilidades, adquiridas durante los 
estudios, en último empleo 

Grado de 
utilización Hombres Mujeres Total 

2003/2004 
Total 

2002/2003 
Nada 127 (33,2%) 228 (29,7%) 355 (30,9%) 301 (26,9%) 

Poco 45 (11,7%) 81 (10,6%) 126 (11,0%) 143 (12,8%) 

Normal 60 (15,7%) 98 (12,8%) 158 (13,7%) 166 (14,8%) 

Bastante 78 (20,4%) 176 (22,9%) 254 (22,1%) 258 (23,1%) 

Totalmente 73 (19,1%) 184 (24,0%) 257 (22,3%) 249 (22,3%) 

Ns/Nc 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 

TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 1.118 (100,0%) 
 
 
 

Relación de la categoría profesional con el nivel de estudios, en el 
último empleo 

Relación  Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Muy inferior 31 (8,1%) 55 (7,2%) 86 (7,5%) 128 (11,4%) 

Inferior 112 (29,2%) 267 (34,8%) 379 (33,0%) 378 (33,8%) 

Adecuada 235 (61,4%) 435 (56,7%) 670 (58,3%) 591(52,9%) 

Superior 5 (1,3%) 10 (1,3%) 15 (1,3%) 21 (1,9%) 

TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 1.118 (100,0%) 
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6. Tipo de contrato y salario de los titulados 
 
 

Primer empleo 
 
 
 

Tipo de contrato en el primer empleo 

Contrato Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Indefinido 
Jornada Completa* 54 (10,3%) 69 (6,6%) 123 (7,8%) 88 (6,0%) 
Jornada Parcial 14 (2,7%) 47 (4,5%) 61 (3,9%) 68 (4,7%) 
* Tiempo medio transcurrido en la empresa hasta fijo: 11,3 meses (2002/2003) y 7,5 meses (2003/2004) 
Temporal 
Jornada Completa 159 (30,3%) 346 (33,1%) 505 (32,2%) 490 (33,6%) 
Jornada Parcial 152 (29,0%) 401 (38,4%) 553 (35,3%) 484 (33,2%) 
Autónomo 
Jornada Completa 9 (1,7%) 7 (0,7%) 16 (1,0%) 12 (0,8%) 
Jornada Parcial 2 (0,4%) 3 (0,3%) 5 (0,3%) 9 (0,6%) 
Prácticas 
Jornada Completa 35 (6,7%) 44 (4,2%) 79 (5,0%) 23 (1,6%) 
Jornada Parcial 40 (7,6%) 35 (3,4%) 75 (4,8%) 29 (2,0%) 
Beca 
Jornada Completa 25 (4,8%) 45 (4,3%) 70 (4,5%) 89 (6,1%) 
Jornada Parcial 34 (6,5%) 47 (4,5%) 81 (5,2%) 166 (11,4%) 
Ns/Nc 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 1.459 (100,0%) 

 
 
 
 
 

Salario mensual neto en el primer empleo 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Menor de 600€ 260 (49,6%) 579 (55,5%) 839 (53,5%) 839 (57,5%) 
Entre 601-900€ 128 (24,4%) 244 (23,4%) 372 (23,7%) 390 (26,7%) 
Entre 901 - 1200€ 85 (16,2%) 121 (11,6%) 206 (13,1%) 141 (9,7%) 
Entre 1201€ - 1500€ 30 (5,7%) 75 (7,2%) 105 (6,7%) 61 (4,2%) 
Mayor de 1500€ 20 (3,8%) 22 (2,1%) 42 (2,7%) 22 (1,5%) 
Ns/Nc 1 (0,2%) 3 (0,3%) 4 (0,3%) 6 (0,4%) 
TOTAL 524 (100,0%) 1.044 (100,0%) 1.568 (100,0%) 1.459 (100,0%) 
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Empleos posteriores 
 
 
 

Tipo de contrato en el último empleo 

Contrato Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Indefinido 
Jornada Completa * 101 (26,4%) 134 (17,5%) 235 (20,4%) 242 (21,6%) 
Jornada Parcial 7 (1,8%) 34 (4,4%) 41 (3,6%) 51 (4,6%) 
* Tiempo medio transcurrido en la empresa hasta fijo: 4,9 meses (2002/2003) y 5,7 meses (2003/2004) 
Temporal 
Jornada Completa 155 (40,5%) 305 (39,8%) 460 (40,0%) 414 (37,0%) 
Jornada Parcial 46 (12,0%) 197 (25,7%) 243 (21,1%) 213 (19,1%) 
Autónomo 
Jornada Completa 15 (3,9%) 13 (1,7%) 28 (2,4%) 24 (2,1%) 
Jornada Parcial 3 (0,8%) 5 (0,7%) 8 (0,7%) 11 (1,0%) 
Prácticas 
Jornada Completa 26 (6,8%) 40 (5,2%) 66 (5,7%) 83 (7,4%) 
Jornada Parcial 4 (1,0%) 8 (1,0%) 12 (1,0%) 13 (1,2%) 
Beca 
Jornada Completa 15 (3,9%) 22 (2,9%) 37 (3,2%) 41 (3,7%) 
Jornada Parcial 11 (2,9%) 9 (1,2%) 20 (1,7%) 26 (2,3%) 
TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 1.118 (100,0%) 

 
 
 

Salario mensual neto en el último empleo 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Menor de 600€ 54 (14,1%) 189 (24,6%) 243 (21,1%) 237 (21,2%) 
Entre 601-900€ 95 (24,8%) 218 (28,4%) 313 (27,2%) 362 (32,4%) 
Entre 901 - 1200€ 110 (28,7%) 174 (22,7%) 284 (24,7%) 291 (26,0%) 
Entre 1201€ - 1500€ 81 (21,1%) 116 (15,1%) 197 (17,1%) 153 (13,7%) 
Mayor de 1500€ 43 (11,2%) 68 (8,9%) 111 (9,7%) 72 (6,4%) 
Ns/Nc 0 (0,0%)º 2 (0,3%) 2 (0,2%) 3 (0,3%) 
TOTAL 383 (100,0%) 767 (0,0%) 1.150 (100,0%) 1.118 (100,0%) 
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7. Capacitación, formación universitaria y formación complementaria 
 
CCaappaacciiddaaddeess  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  
 
 

Idioma extranjero que mejor dominan los titulados* 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Bajo 24 (4,2%) 59 (5,2%) 83 (4,9%) 118 (7,2%) 
Regular 62 (10,9%) 161 (14,2%) 223 (13,1%) 341 (20,8%) 
Aceptable 197 (34,6%) 421 (37,2%) 618 (36,3%) 647 (39,4%) 
Alto 225 (39,5%) 427 (37,7%) 652 (38,3%) 526 (32,0%) 
Muy alto 62 (10,9%) 65 (5,7%) 127 (7,5%) - 
Ns/Nc 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 10 (0,6%) 
TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 1.642 (100,0%) 
(*) 2003/2004: Mayoritariamente el idioma Ingles (89,6%). Francés (6,0%), Italiano (2,7%), 
Alemán (0,8%), Portugués (0,4%), Catalán (0,2%), Árabe (0,1%), Griego (0,2%), Euskera 
(0,1%),Latín (0,1%), Persa (0,1%), Lengua signos (0,1%). 

 
 

Conocimientos informáticos 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Bajo 3 (0,5%) 5 (0,4%) 8 (0,5%) 81 (4,9%) 
Regular 7 (1,2%) 43 (3,8%) 50 (2,9%) 190 (11,6%) 
Aceptable 164 (28,8%) 518 (45,7%) 682 (40,0%) 823 (50,1%) 
Alto 203 (35,6%) 443 (39,1%) 646 (37,9%) 440 (26,8%) 
Muy alto 193 (33,9%) 124 (10,9%) 317 (18,6%) 106 (6,5%) 
Ns/Nc 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (0,1%) 
TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 1.642 (100,0%) 

 
 
 
FFoorrmmaacciióónn  uunniivveerrssiittaarriiaa  
 

Valoración de la preparación recibida en la universidad (media) 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Formación teórica 3,8 3,8 3,8 3,7 

Formación práctica 2,7 2,8 2,8 2,6 

Competencias 
Interpersonales * 2,8 3,2 3,0 2,9 

Competencias 
Instrumentales ** 1,9 1,8 1,8 1,9 

Competencias 
Cognitivas *** 3,0 3,1 3,1 3,1 

Puntuación del 1 (mínima valoración) al 5 (máxima valoración) 
* Comunicación, trabajo en equipo y liderazgo 
** Idiomas, informática, documentación, … 
*** Resolución de problemas, pensamiento crítico, razonamiento cotidiano, creatividad, … 
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Aspecto que los titulados consideran más necesario  

en el desempeño de su trabajo 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Formación teórica 62 (10,9%) 121 (10,7%) 183 (10,7%) 

Formación práctica 273 (47,9%) 651 (57,5%) 924 (54,3%) 

Competencias 
Interpersonales 69 (12,1%) 114 (10,1%) 183 (10,7%) 

Competencias 
Instrumentales 48 (8,4%) 72 (6,4%) 120 (7,0%) 

Competencias 
Cognitivas 106 (18,6%) 136 (12,0%) 242 (14,2%) 

Todos los aspectos 
son necesarios 10 (1,8%) 35 (3,1%) 45 (2,6%) 

Ns/Nc 2 (0,4%) 4 (0,4%) 6 (0,4%) 

TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 

 
 

Grado de satisfacción con la preparación recibida en la Universidad 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Muy insatisfecho 9 (1,6%) 13 (1,1%) 22 (1,3%) 27 (1,6%) 
Bastante 
insatisfecho 11 (1,9%) 36 (3,2%) 47 (2,8%) 35 (2,1%) 

Insatisfecho 73 (12,8%) 122 (10,8%) 195 (11,5%) 204 (12,4%) 
Satisfecho 210 (36,8%) 459 (40,5%) 669 (39,3%) 795 (48,4%) 
Bastante satisfecho 189 (33,2%) 330 (29,1%) 519 (30,5%) 398 (24,2%) 
Muy satisfecho 78 (13,7%) 173 (15,3%) 251 (14,7%) 183 (11,1%) 

TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 1.642 (100,0%)
 
 

Titulados que volverían a cursar estudios en la UAM 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Estudios UAM 531 (93,2%) 1.077 (95,1%) 1.608 (94,4%) 

 
 

Utilidad de los estudios para encontrar un trabajo satisfactorio 

 Hombres Mujeres Total 
2003/2004 

Total 
2002/2003 

Nada 67 (11,8%) 130 (11,5%) 197 (11,6%) 353 (21,5%) 
Poco 103 (18,1%) 210 (18,5%) 313 (18,4%) 286 (17,4%) 
Normal 114 (20,0%) 252 (22,2%) 366 (21,5%) 359 (21,9%) 
Bastante 163 (28,6%) 314 (27,7%) 477 (28,0%) 362 (22,0%) 
Totalmente 122 (21,4%) 226 (19,9%) 348 (20,4%) 218 (13,3%) 
Ns/Nc 1 (0,2%) 1 (0,1%) 2 (0,1%) 64 (3,9%) 
TOTAL 570 (100,0%) 1.133 (100,0%) 1.703 (100,0%) 1.642 (100,0%) 
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Realización de prácticas organizadas desde la Universidad 

 Hombres Mujeres Total 
Realización 2003/2004 * 335 (58,8%) 771 (68,0%) 1.106 (64,9%) 
Realización 2002/2003* 272 (48,0%) 645 (60,0%) 917 (55,8%) 

 
2003/2004 

Cooperación Educativa 13 (3,9%) 31 (4,0%) 44 (4,0%) 
Gestionadas por la facultad 285 (85,1%) 695 (90,1%) 980 (88,6%) 
Gestionadas por COIE 20 (6,0%) 26 (3,4%) 46 (4,2%) 
Gestionadas por la FGUAM 8 (2,4%) 12 (1,6%) 20 (1,8%) 
Otras 9 (2,7%) 7 (0,9%) 16 (1,4%) 

¿Hasta qué punto le ayudaron estas prácticas a encontrar posteriormente un trabajo? ** 

Nada 78 (23,3%) 177 (23,0%) 255 (23,1%) 

Poco 55 (16,4%) 82 (10,6%) 137 (12,4%) 

Normal 48 (14,3%) 109 (14,1%) 157 (14,2%) 

Bastante 90 (26,9%) 198 (25,7%) 288 (26,0%) 

Totalmente 63 (18,8%) 205 (26,6%) 268 (24,2%) 

Ns/Nc 1 (0,3%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado prácticas 

 
 
 

Estancias en el extranjero 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Realización * 158 (27,7%) 296 (26,1%) 454 (26,7%) 

 
Programa de estancias** 
Durante la carrera 
Erasmus 78 (49,4%) 113 (38,2%) 191 (42,1%) 
Leonardo da Vinci 2 (1,3%) 2 (0,7%) 4 (0,9%) 
Otras (mayoritariamente 
estudio idiomas) 49 (31,0%) 138 (46,6%) 187 (41,2%) 

Después de la carrera 
Postgrado 0 (0,0%) 2 (0,7%) 2 (0,4%) 
Otras (mayoritariamente 
estudio idiomas) 29 (18,4%) 41 (13,9%) 70 (15,4%) 

¿Hasta qué punto le ha ayudado esta estancia a encontrar posteriormente un trabajo? ** 

Nada 7 (4,4%) 8 (2,7%) 15 (3,3%) 

Poco 8 (5,1%) 30 (10,1%) 38 (8,4%) 

Normal 19 (12,0%) 35 (11,8%) 54 (11,9%) 

Bastante 66 (41,8%) 129 (43,6%) 195 (43,0%) 

Totalmente 58 (36,7%) 94 (31,8%) 152 (33,5%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado prácticas 
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FFoorrmmaacciióónn  ccoommpplleemmeennttaarriiaa  ppoorr  ccuueennttaa  pprrooppiiaa  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  
 
 

Realización de curso de formación por cuenta de los titulados* 
 Hombres Mujeres Total 

Realizaron curso 
2003/2004 341 (59,8%) 774 (68,3%) 1.115 (65,5%) 

Realizaron curso 
2002/2003 353 (62,3%) 775 (72,1%) 1.128 (68,7%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
 
 
 

Tipo de curso de formación recibido* 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Master 85 (24,9%) 141 (18,2%) 226 (20,3%) 

Curso de especialización 

Duración inferior a un mes 26 (7,6%) 147 (19,0%) 173 (15,5%) 

De 1 a 3 meses 71 (20,8%) 116 (15,0%) 187 (16,8%) 

De 3 a 6 meses 73 (21,4%) 152 (19,6%) 225 (20,2%) 

Superior a 6 meses 86 (25,2%) 218 (28,2%) 304 (27,3%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado un curso de formación. 

 
 
 

Centros en los que ha realizado el curso o cursos 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Centros Públicos 
Universidad 151 (44,3%) 247 (31,9%) 398 (35,7%) 
INEM 30 (8,8%) 52 (6,7%) 82 (7,4%) 
Otros 58 (17,0%) 214 (27,6%) 272 (24,4%) 
Centros Privados 
Instituciones Privadas 102 (29,9%) 261 (33,7%) 363 (32,6%) 
TOTAL 341 (100,0%) 774 (100,0%) 1.115 (100,0%) 

 
 
 

Motivaciones para realizar curso de formación 
2003/2004 

 Hombres Mujeres Total 
Necesidad de ampliar 
conocimientos 
profesionales 

119 (34,9%) 212 (27,4%) 331 (29,7%) 

Obligatoriedad por parte de 
su trabajo 23 (6,7%) 39 (5,0%) 62 (5,6%) 

Situación de desempleo 27 (7,9%) 61 (7,9%) 88 (7,9%) 

Motivaciones personales 172 (50,4%) 462 (59,7%) 634 (56,9%) 

TOTAL 341 (100,0%) 774 (100,0%) 1.115 (100,0%) 
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FFoorrmmaacciióónn  ccoommpplleemmeennttaarriiaa  ppoorr  ccuueennttaa  ddee  llaa  eemmpprreessaa  
 

Realizaron curso de formación a cargo de la empresa 
En el primer empleo* 

 Hombres Mujeres Total 
Realizaron curso 
2003/2004 93 (17,7%) 190 (18,2%) 283 (18,0%) 

Realizaron curso 
2002/2003 109 (21,8%) 257 (26,8%) 366 (25,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han tenido o tienen un empleo. 

Duración del curso de formación** 2003/2004 
Menos de 1 mes 81 (87,1%) 176 (92,6%) 257 (90,8%) 
De 1 a 3 meses 10 (10,8%) 7 (3,7%) 17 (6,0%) 
De 3 a 6 meses 0 (0,0%) 2 (1,1%) 2 (0,7%) 
Más de 6 meses 2 (2,2%) 5 (2,6%) 7 (2,5%) 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que en el último empleo recibieron 
curso de formación. 
 
 
 

En el último empleo * 
 Hombres Mujeres Total 

Realizaron curso 
2003/2004 104 (27,2%) 192 (25,0%) 296 (25,7%) 

Realizaron curso 
2002/2003 178 (43,5%) 238 (33,6%) 416 (37,2%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados en el último empleo 

Duración del curso de formación** 2003/2004 
Menos de 1 mes 90 (86,5%) 168 (87,5%) 258 (87,2%) 
De 1 a 3 meses 11 (10,6%) 18 (9,4%) 29 (9,8%) 
De 3 a 6 meses 2 (1,9%) 1 (0,5%) 3 (1,0%) 
Más de 6 meses 1 (1,0%) 5 (2,6%) 6 (2,0%) 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que en el último empleo recibieron 
curso de formación. 
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5. ANEXO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TTAABBLLAASS  CCOOMMPPAARRAATTIIVVAASS  EENNTTRREE  

TTIITTUULLAACCIIOONNEESS  
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TABLA 1. Universo y muestra tomada como referencia de quienes acabaron la 
carrera en el curso 2003/2004 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 
 

Muestra Real Válida 
Carrera cursada Universo (Nº) Nº Personas 

entrevistadas 
Error muestral 

(+/-)% 
Físicas 155 59 10,3 
Biológicas 176 67 9,7 
Químicas 201 77 9,0 
Bioquímica 56 21 17,2 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 26 19 12,1 

Matemáticas 85 33 13,7 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 44 18 18,3 
Ciencias Ambientales 169 65 9,8 
Nutrición y Dietética 43 18 18,2 
Ingeniería Informática 152 58 10,4 
Economía 218 85 8,5 
Admón. y Dirección Empresas 327 125 7,0 
Investigación y Técnicas de Mercado 56 21 17,2 
Turismo 115 44 12,0 
Filología Francesa 8 2 65,5 
Filología Inglesa 104 41 10,2 
Filología Árabe 11 7 23,9 
Filología Clásica 11 6 28,9 
Filología Hispánica 67 26 15,5 
Lingüística 6 4 31,6 
Filosofía 54 23 15,9 
Historia 166 64 9,8 
Geografía 42 16 19,9 
Historia del Arte 147 59 10,1 
Antro. Social y Cultural 37 14 21,3 
Historia y Ciencias de la Música 14 10 17,5 
Derecho 388 147 6,5 
CC. Política y de la Administración 11 8 19,4 
Maestro en Educación Física 49 19 18,4 
Maestro en Educación Musical 49 20 17,4 
Maestro en Educación Infantil 153 58 10,4 
Maestro en Lengua Extranjera 38 15 20,4 
Maestro en Educación Primaria 124 46 11,7 
Maestro en Educación Especial 49 19 18,4 
Maestro en Audición y Lenguaje 44 17 19,5 
Psicopedagogía 42 16 20,0 
Cc. Actividad Física y Deporte 33 14 20,6 
Psicología 358 136 6,8 
Medicina 172 66 9,7 
Enfermería 332 126 7,0 
Fisioterapia 16 14 9,8 
Total licenciados 4.348 1.703 1,9 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 2. Titulados que habiendo acabado la carrera, han tenido o tienen un 
empleo o más* (Valores absolutos y porcentajes) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 53 (89,8%) 42 (77,8%) 
Biológicas 57 (85,1%) 88 (77,9%) 
Químicas 67 (87,0%) 77 (91,7%) 
Bioquímica 18 (85,7%) 7 (38,9%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 18 (94,7%) 7 (77,8%) 
Matemáticas 29 (87,9%) 25 (86,2%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 15 (83,3%) 14 (100,0%) 
Ciencias Ambientales 57 (87,7%) 54 (88,5%) 
Nutrición y Dietética 14 (77,8%) (¡!) 
Ingeniería Informática 56 (96,6%) 49 (94,2%) 
Economía 83 (97,6%) 98 (99,0%) 
Admón. y Dirección Empresas 124 (99,2%) 116 (95,9%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 21 (100,0%) 25 (100,0%) 
Turismo 44 (100,0%) 36 (90,0%) 
Filología Francesa Muestra < 5 8 (88,9%) 
Filología Inglesa 39 (95,1%) 37 (86,0%) 
Filología Árabe 6 (85,7%) 12 (100,0%) 
Filología Clásica 5 (83,3%) 6 (75,0%) 
Filología Hispánica 23 (88,5%) 30 (83,3%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 20 (87,0%) 26 (96,3%) 
Historia 54 (84,4%) 44 (89,8%) 
Geografía 15 (93,8%) 25 (100,0%) 
Historia del Arte 55 (93,2%) 51 (91,1%) 
Antro. Social y Cultural 14 (100,0%) 16 (100,0%) 
Historia y Ciencias de la Música 9 (90,0%) 8 (100,0%) 
Derecho 128 (87,1%) 106 (74,1%) 
CC. Política y de la Administración 6 (75,0%) 7 (77,8%) 
Maestro en Educación Física 17 (89,5%) 15 (88,2%) 
Maestro en Educación Musical 20 (100,0%) 15 (75,0%) 
Maestro en Educación Infantil 54 (93,1%) 59 (90,8%) 
Maestro en Lengua Extranjera 15 (100,0%) 12 (85,7%) 
Maestro en Educación Primaria 43 (93,5%) 35 (79,5%) 
Maestro en Educación Especial 16 (84,2%) (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 14 (82,4%) (¡!) 
Psicopedagogía 15 (93,8%) (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 14 (100,0%) 16 (100,0%) 
Psicología 124 (91,2%) 107 (95,5%) 
Medicina 62 (93,9%) 66 (90,4%) 
Enfermería 125 (99,2%) 111 (100,0%) 
Fisioterapia 14 (100,0%) 6 (85,7%) 
Total licenciados 1.568 (92,1%) 1.459 (88,9%) 

(*) Por tasa de colocación se entiende el porcentaje de quienes han tenido o tienen un empleo, en relación 
con el conjunto de quienes finalizaron la carrera. 
(¡!) Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 3. Titulados que habiendo acabado la carrera, tienen empleo en la 
actualidad* (Valores absolutos y porcentajes) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 30 (50,8%) 32 (59,3%) 
Biológicas 37 (55,2%) 58 (51,3%) 
Químicas 45 (58,4%) 52 (61,9%) 
Bioquímica 10 (47,6%) 3 (16,7%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 16 (84,2%) 3 (33,3%) 
Matemáticas 22 (66,7%) 23 (79,3%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 13 (72,2%) 9 (64,3%) 
Ciencias Ambientales 34 (52,3%) 38 (62,3%) 
Nutrición y Dietética 9 (50,0%) (¡!) 
Ingeniería Informática 49 (84,5%) 38 (73,1%) 
Economía 73 (85,9%) 63 (63,6%) 
Admón. y Dirección Empresas 99 (79,2%) 86 (71,1%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 19 (90,5%) 19 (76,0%) 
Turismo 35 (79,5%) 21 (52,5%) 
Filología Francesa Muestra < 5 6 (66,7%) 
Filología Inglesa 28 (68,3%) 28 (65,1%) 
Filología Árabe 4 (57,1%) 10 (83,3%) 
Filología Clásica 5 (83,3%) 4 (50,0%) 
Filología Hispánica 17 (65,4%) 24 (66,7%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 12 (52,2%) 16 (59,3%) 
Historia 27 (42,2%) 31 (63,3%) 
Geografía 14 (87,5%) 17 (68,0%) 
Historia del Arte 35 (59,3%) 36 (64,3%) 
Antro. Social y Cultural 11 (78,6%) 12 (75,0%) 
Historia y Ciencias de la Música 8 (80,0%) 7 (87,5%) 
Derecho 95 (64,6%) 67 (46,9%) 
CC. Política y de la Administración 5 (62,5%) 5 (55,6%) 
Maestro en Educación Física 16 (84,2%) 12 (70,6%) 
Maestro en Educación Musical 14 (70,0%) 11 (55,0%) 
Maestro en Educación Infantil 40 (69,0%) 36 (55,4%) 
Maestro en Lengua Extranjera 13 (86,7%) 9 (64,3%) 
Maestro en Educación Primaria 31 (67,4%) 21 (47,7%) 
Maestro en Educación Especial 11 (57,9%) (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 12 (70,6%) (¡!) 
Psicopedagogía 9 (56,3%) (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 14 (100,0%) 14 (87,5%) 
Psicología 83 (61,0%) 82 (73,2%) 
Medicina 61 (92,4%) 65 (89,0%) 
Enfermería 113 (89,7%) 97 (87,4%) 
Fisioterapia 13 (92,9%) 6 (85,7%) 
Total licenciados 1.185 (69,6%) 1.064 (64,8%) 

(*) Por tasa de permanencia en el empleo se entiende el porcentaje de quienes tienen un empleo, en la 
fecha de la entrevista, en relación al conjunto de quienes finalizaron la carrera (activos e inactivos). 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 4. Situación actual de los titulados (Valores absolutos y porcentajes) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada 
Trabajando 

en la 
actualidad 

Estudiando Trabajando 
sin contrato En paro 

Físicas 30 (50,8%) 24 (40,7%) 0 (0,0%) 5 (8,5%) 
Biológicas 37 (55,2%) 23 (34,3%) 1 (1,5%) 6 (8,9%) 
Químicas 45 (58,4%) 25 (32,5%) 4 (5,2%) 3 (3,9%) 
Bioquímica 10 (47,6%) 10 (47,6%) 0 (0,0%) 1 (4,8%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 16 (84,2%) 3 (15,8%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Matemáticas 22 (66,7%) 8 (24,2%) 0 (0,0%) 3 (9,1%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 13 (72,2%) 4 (22,2%) 0 (0,0%) 1 (5,5%) 
Ciencias Ambientales 34 (52,3%) 20 (30,8%) 0 (0,0%) 11 (16,9%) 
Nutrición y Dietética 9 (50,0%) 7 (38,9%) 0 (0,0%) 2 (11,1%) 
Ingeniería Informática 49 (84,5%) 7 (12,1%) 0 (0,0%) 2 (3,4%) 
Economía 73 (85,9%) 9 (10,6%) 0 (0,0%) 3 (3,5%) 
Admón. y Dirección Empresas 99 (79,2%) 17 (13,6%) 0 (0,0%) 9 (7,2%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 19 (90,5%) 1 (4,7%) 0 (0,0%) 1 (4,7%) 
Turismo 35 (79,5%) 5 (11,4%) 0 (0,0%) 4 (9,1%) 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 28 (68,3%) 6 (14,6%) 2 (4,9%) 5 (12,2%) 
Filología Árabe 4 (57,1%) 2 (28,6%) 0 (0,0%) 1 (14,3%) 
Filología Clásica 5 (83,3%) 1 (16,7%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Hispánica 17 (65,4%) 9 (34,6%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 12 (52,2%) 6 (26,1%) 2 (8,7%) 3 (13,0%) 
Historia 27 (42,2%) 30 (46,9%) 1 (1,6%) 6 (9,4%) 
Geografía 14 (87,5%) 2 (12,5%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Historia del Arte 35 (59,3%) 17 (28,8%) 1 (1,7%) 6 (10,2%) 
Antro. Social y Cultural 11 (78,6%) 2 (14,3%) 0 (0,0%) 1 (7,1%) 
Historia y Ciencias de la Música 8 (80,0%) 1 (10,0%) 0 (0,0%) 1 (10,0%) 
Derecho 95 (64,6%) 36 (24,5%) 3 (2,0%) 13 (8,8%) 
CC. Política y de Administración 5 (62,5%) 3 (37,5%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Educación Física 16 (84,2%) 1 (5,3%) 2 (10,5%) 0 (0,0%) 
Maestro en Educación Musical 14 (70,0%) 2 (10,0%) 1 (5,0%) 3 (15,0%) 
Maestro en Educación Infantil 40 (69,0%) 8 (13,8%) 5 (8,6%) 5 (8,6%) 
Maestro en Lengua Extranjera 13 (86,7%) 0 (0,0%) 1 (6,7%) 1 (6,7%) 
Maestro en Educación Primaria 
(1 persona en “labores del hogar”) 31 (67,4%) 6 (13,0%) 6 (13,0%) 2 (4,3%) 

Maestro en Educación Especial 11 (57,9%) 5 (26,3%) 0 (0,0%) 3 (15,8%) 
Maestro en Audición y Lenguaje 12 (70,6%) 2 (11,8%) 1 (5,9%) 2 (11,8%) 
Psicopedagogía 9 (56,3%) 3 (18,8%) 2 (12,5%) 2 (12,5%) 
Cc. Actividad Física y Deporte 14 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicología 83 (61,0%) 32 (23,5%) 5 (3,7%) 16 (11,8%) 
Medicina 61 (92,4%) 3 (4,5%) 0 (0,0%) 2 (3,0%) 
Enfermería 113 (89,7%) 7 (5,5%) 0 (0,0%) 6 (4,8%) 
Fisioterapia 13 (92,9%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (7,1%) 
Total licenciados 2003/2004 1.185 

(69,6%) 
350  

(20,6%) 
37  

(2,2%) 
130  

(7,6%) 
Total licenciados 2002/2003 1.064 

(64,8%) 351 (21,4%) 39 (2,4%) 188 (11,4%) 

Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 5. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, se 
encuentran en paro en la actualidad (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 5 (8,5%) 8 (14,8%) 
Biológicas 6 (8,9%) 18 (15,9%) 
Químicas 3 (3,9%) 14 (16,7%) 
Bioquímica 1 (4,8%) 3 (16,7%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 0 (0,0%) 1 (11,1%) 
Matemáticas 3 (9,1%) 1 (3,4%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 1 (5,5%) 3 (21,4%) 
Ciencias Ambientales 11 (16,9%) 5 (8,2%) 
Ingeniería Informática 2 (11,1%) 3 (5,8%) 
Nutrición y Dietética 2 (3,4%) (¡!) 
Economía 3 (3,5%) 12 (12,1%) 
Admón. y Dirección Empresas 9 (7,2%) 10 (8,3%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 1 (4,7%) 4 (16,0%) 
Turismo 4 (9,1%) 4 (10,0%) 
Filología Francesa Muestra < 5 3 (33,3%) 
Filología Inglesa 5 (12,2%) 7 (16,3%) 
Filología Árabe 1 (14,3%) 0 (0,0%) 
Filología Clásica 0 (0,0%) 1 (12,5%) 
Filología Hispánica 0 (0,0%) 6 (16,7%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 3 (13,0%) 5 (18,5%) 
Historia 6 (9,4%) 7 (14,3%) 
Geografía 0 (0,0%) 5 (20,0%) 
Historia del Arte 6 (10,2%) 8 (14,3%) 
Antro. Social y Cultural 1 (7,1%) 3 (18,8%) 
Historia y Ciencias de la Música 1 (10,0%) 0 (0,0%) 
Derecho 13 (8,8%) 10 (7,0%) 
CC. Política y de Administración 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Ed. Física 0 (0,0%) 2 (11,8%) 
Maestro en Ed. Musical 3 (15,0%) 1 (5,0%) 
Maestro en Ed. Infantil 5 (8,6%) 4 (6,1%) 
Maestro en Lengua Extranjera 1 (6,7%) 1 (7,1%) 
Maestro en Ed. Primaria 2 (4,3%) 7 (15,9%) 
Maestro en Educación Especial 3 (15,8%) (¡!) 
Maestro Audición y Lenguaje 2 (11,8%) (¡!) 
Psicopedagogía 2 (12,5%) (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicología 16 (11,8%) 13 (11,6%) 
Medicina 2 (3,0%) 8 (11,0%) 
Enfermería 6 (4,8%) 10 (9,0%) 
Fisioterapia 1 (7,1%) 1 (14,3%) 
Total licenciados 130 (7,6%) 188 (11,4%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato.  
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 6. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, en la 
actualidad trabajan sin contrato (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 0 (0,0%) 4 (7,4%) 
Biológicas 1 (1,5%) 9 (8,0%) 
Químicas 4 (5,2%) 5 (5,9%) 
Bioquímica 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Matemáticas 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ciencias Ambientales 0 (0,0%) 3 (4,9%) 
Nutrición y Dietética 0 (0,0%) (¡!) 
Ingeniería Informática 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Economía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Admón. y Dirección Empresas 0 (0,0%) 2 (1,6%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Turismo 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Francesa Muestra < 5 0 (0,0%) 
Filología Inglesa 2 (4,9%) 2 (4,6%) 
Filología Árabe 0 (0,0%) 1 (8,3%) 
Filología Clásica 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Hispánica 0 (0,0%) 2 (5,5%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 2 (8,7%) 2 (7,4%) 
Historia 1 (1,6%) 2 (4,1%) 
Geografía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Historia del Arte 1 (1,7%) 0 (0,0%) 
Antro. Social y Cultural 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Historia y Ciencias de la Música 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Derecho 3 (2,0%) 1 (0,7%) 
CC. Política y de la Administración 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Educación Física 2 (10,5%) 0 (0,0%) 
Maestro en Educación Musical 1 (5,0%) 1 (5,0%) 
Maestro en Educación Infantil 5 (8,6%) 0 (0,0%) 
Maestro en Lengua Extranjera 1 (6,7%) 0 (0,0%) 
Maestro en Educación Primaria 6 (13,0%) 2 (4,5%) 
Maestro en Educación Especial 0 (0,0%) (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 1 (5,9%) (¡!) 
Psicopedagogía 2 (12,5%) (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicología 5 (3,7%) 3 (2,7%) 
Medicina 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Fisioterapia 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Total licenciados 37 (2,2%) 39 (2,4%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 7. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, en la 
actualidad se encuentran estudiando (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 24 (40,7%) 10 (18,5%) 
Biológicas 23 (34,3%) 28 (24,8%) 
Químicas 25 (32,5%) 13 (15,5%) 
Bioquímica 10 (47,6%) 12 (66,7%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 3 (15,8%) 5 (55,5%) 
Matemáticas 8 (24,2%) 5 (17,2%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 4 (22,2%) 2 (14,3%) 
Ciencias Ambientales 20 (30,8%) 15 (24,6%) 
Nutrición y Dietética 7 (38,9%) (¡!) 
Ingeniería Informática 7 (12,1%) 11 (21,1%) 
Economía 9 (10,6%) 24 (24,2%) 
Admón. y Dirección Empresas 17 (13,6%) 23 (19,0%) 
Investigación y Técnicas de Mercado 1 (4,7%) 2 (8,0%) 
Turismo 5 (11,4%) 15 (37,5%) 
Filología Francesa Muestra < 5 0 (0,0%) 
Filología Inglesa 6 (14,6%) 6 (13,9%) 
Filología Árabe 2 (28,6%) 1 (8,3%) 
Filología Clásica 1 (16,7%) 3 (37,5%) 
Filología Hispánica 9 (34,6%) 4 (11,1%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 6 (26,1%) 4 (14,8%) 
Historia 30 (46,9%) 9 (18,4%) 
Geografía 2 (12,5%) 3 (12,0%) 
Historia del Arte 17 (28,8%) 12 (21,4%) 
Antro. Social y Cultural 2 (14,3%) 1 (6,3%) 
Historia y Ciencias de la Música 1 (10,0%) 1 (12,5%) 
Derecho 36 (24,5%) 65 (45,5%) 
CC. Política y de la Administración 3 (37,5%) 4 (44,4%) 
Maestro en Educación Física 1 (5,3%) 3 (17,6%) 
Maestro en Educación Musical 2 (10,0%) 7 (35,0%) 
Maestro en Educación Infantil 8 (13,8%) 25 (38,5%) 
Maestro en Lengua Extranjera 0 (0,0%) 4 (28,6%) 
Maestro en Educación Primaria 6 (13,0%) 14 (31,8%) 
Maestro en Educación Especial 5 (26,3%) (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 2 (11,8%) (¡!) 
Psicopedagogía 3 (18,8%) (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 0 (0,0%) 2 (12,5%%) 
Psicología 32 (23,5%) 14 (12,5%) 
Medicina 3 (4,5%) 0 (0,0%) 
Enfermería 7 (5,5%) 4 (3,6%) 
Fisioterapia 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Total licenciados 350 (20,6%) 351 (21,4%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 8. Titulados que habiendo acabado la carrera, no han tenido ningún 
empleo* (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 
Físicas 6 (10,2%) 12 (22,2%) 
Biológicas 10 (14,9%) 25 (22,1%) 
Químicas 10 (13,0%) 7 (8,3%) 
Bioquímica 3 (14,3%) 11 (61,1%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 1 (5,3%) 2 (22,2%) 
Matemáticas 4 (12,1%) 4 (13,8%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 3 (16,7%) No existen casos 
Ciencias Ambientales 8 (12,3%) 7 (11,5%) 
Nutrición y Dietética 4 (22,2%) (¡!) 
Ingeniería Informática 2 (3,4%) 3 (5,8%) 
Economía 2 (2,4%) 1 (1,0%) 
Admón. y Dirección Empresas 1 (0,8%) 5 (4,1%) 
Inv. y Téc de Mercado No existen casos No existen casos 
Turismo No existen casos 4 (10,0%) 
Filología Francesa Muestra < 5 1 (11,1%) 
Filología Inglesa 2 (4,9%) 6 (14,0%) 
Filología Árabe 1 (14,3%) No existen casos 
Filología Clásica 1 (16,7%) 2 (25,0%) 
Filología Hispánica 3 (11,5%) 6 (16,7%) 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 3 (13,0%) 1 (3,7%) 
Historia 10 (15,6%) 5 (10,2%) 
Geografía 1 (6,3%) No existen casos 
Historia del Arte 4 (6,8%) 5 (8,9%) 
Antro. Social y Cultural No existen casos No existen casos 
Historia y Cienc. Música 1 (10,0%) No existen casos 
Derecho 19 (12,9%) 37 (25,9%) 
CC. Política y de la Administración 2 (25,0%) 2 (22,2%) 
Maestro en Ed. Física 2 (10,5%) 2 (11,8%) 
Maestro en Ed. Musical No existen casos 5 (25,0%) 
Maestro en Ed. Infantil 4 (6,9%) 6 (9,2%) 
Maestro en Lengua Extranjera No existen casos 2 (14,3%) 
Maestro en Ed. Primaria 3 (6,5%) 9 (20,5%) 
Maestro en Ed. Especial 3 (15,8%) (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 3 (17,6%) (¡!) 
Psicopedagogía 1 (6,3%) (¡!) 
Cc. Act. Física y Deporte No existen casos No existen casos 
Psicología 12 (8,8%) 5 (4,5%) 
Medicina 4 (6,1%) 7 (9,6%) 
Enfermería 1 (0,8%) No existen casos 
Fisioterapia No existen casos 1 (14,3%) 
Total licenciados 135 (7,9%) 183 (11,1%) 

(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato temporal, parcial, autónomo o beca. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 9. Circunstancias que rodean la situación de desempleado (*). Causas de no 
haber trabajado (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada No ha buscado 

Ha buscado pero 
lo que ha 

encontrado no le 
satisfacía 

Ha buscado y ha 
encontrado un 

trabajo, pero sin 
contrato 

Ha buscado y 
no ha 

encontrado 
ningún tipo de 

trabajo 
Físicas 4 (66,7%) 1 (16,7%) 0 (0,0%) 1 (16,7%) 
Biológicas 10 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Químicas 8 (80,0%) 2 (20,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Bioquímica 2 (66,7%) 0 (0,0%) 1 (33,3%) 0 (0,0%) 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Matemáticas 2 (50,0%) 0 (0,0%) 1 (25,0%) 1 (25,0%) 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 3 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ciencias Ambientales 6 (75,0%) 1 (12,5%) 0 (0,0%) 1 (12,5%) 
Nutrición y Dietética 3 (75,0%) 0 (0,0%) 1 (25,0%) 0 (0,0%) 
Ingeniería Informática 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Economía 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Admón. y Dirección Empresas 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Investigación y Técnicas de Mercado No existen casos 
Turismo No existen casos 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Árabe 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Clásica 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Hispánica 3 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 2 (66,7%) 0 (0,0%) 1 (33,3%) 0 (0,0%) 
Historia 8 (80,0%) 0 (0,0%) 2 (20,0%) 0 (0,0%) 
Geografía 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Historia del Arte 3 (75,0%) 0 (0,0%) 1 (25,0%) 0 (0,0%) 
Antro. Social y Cultural No existen casos 
Historia y Ciencias de la Música 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Derecho 14 (73,7%) 0 (0,0%) 5 (26,3%) 0 (0,0%) 
CC. Política y de la Administración 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Ed. Física 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (100,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Ed. Musical No existen casos 
Maestro en Ed. Infantil 1 (25,0%) 0 (0,0%) 3 (75,0%) 0 (0,0%) 
Maestro en Lengua Extranjera No existen casos 
Maestro en Ed. Primaria 1 (33,3%) 1 (33,3%) 1 (33,3%) 0 (0,0%) 
Maestro en Ed. Especial 2 (66,7%) 0 (0,0%) 1 (33,3%) 0 (0,0%) 
Maestro Audición y Lenguaje 1 (33,3%) 0 (0,0%) 2 (66,7%) 0 (0,0%) 
Psicopedagogía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (100,0%) 0 (0,0%) 
Cc. Actividad Física y Deporte No existen casos 
Psicología 9 (75,0%) 1 (8,3%) 2 (16,7%) 0 (0,0%) 
Medicina 4 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Fisioterapia No existen casos 
Total licenciados 2003/2004 101 (74,8%) 6 (4,4%) 24 (17,8%) 4 (3,0%) 
Total licenciados 2002/2003 100 (54,6%) 33 (18,0%) 25 (13,7%) 25 (13,7%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que no han tenido ningún empleo. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 10. Relación de la ocupación desempeñada en el primer empleo con la 
carrera cursada *(Valores medios**) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 

Físicas 1,5 2,3 
Biológicas 2,1 1,9 
Químicas 2,2 2,1 
Bioquímica 3,8 1,5 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 2,2 2,5 
Matemáticas 2,2 2,2 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 1,7 2,3 
Ciencias Ambientales 2,2 2,1 
Nutrición y Dietética 1,3 (¡!) 
Ingeniería Informática 3,5 3,5 
Economía 2,3 2,5 
Admón. y Dirección Empresas 3,0 3,0 
Investigación y Técnicas de Mercado 2,4 3,2 
Turismo 2,2 2,6 
Filología Francesa Muestra < 5 1,7 
Filología Inglesa 2,0 2,4 
Filología Árabe 1,5 1,0 
Filología Clásica 1,8 3,4 
Filología Hispánica 1,6 1,3 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 1,0 1,6 
Historia 1,6 1,6 
Geografía 1,8 1,3 
Historia del Arte 1,5 1,5 
Antro. Social y Cultural 1,5 1,0 
Historia y Ciencias de la Música 3,8 3,0 
Derecho 2,0 2,0 
CC. Política y de la Administración 2,0 1,3 
Maestro en Ed. Física 2,8 2,6 
Maestro en Ed. Musical 3,1 3,1 
Maestro en Ed. Infantil 2,3 2,1 
Maestro en Lengua Extranjera 2,0 2,8 
Maestro en Ed. Primaria 2,2 1,8 
Maestro en Ed. Especial 2,1 (¡!) 
Maestro Audición y Lenguaje 1,4 (¡!) 
Psicopedagogía 1,9 (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 3,3 2,7 
Psicología 1,9 2,0 
Medicina 3,7 4,0 
Enfermería 3,3 3,7 
Fisioterapia 4,5 3,8 
Total licenciados 2,4 2,5 

(*) Licenciados cuyo primer empleo tuvo lugar una vez iniciada la carrera o al finalizarla. 
(**) Valoración 1-5: 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 11. Relación de la ocupación desempeñada en el último empleo con la 
carrera cursada (Valores medios*) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 
 

Carrera cursada Total 03/04 Total 02/03 
Físicas 2,1 2,9 
Biológicas 1,9 2,3 
Químicas 2,0 2,6 
Bioquímica 3,0 3,5 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química Industrial 3,0 2,2 
Matemáticas 2,6 2,4 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 2,4 2,7 
Ciencias Ambientales 2,4 2,3 
Nutrición y Dietética 2,4 (¡!) 
Ingeniería Informática 4,0 4,2 
Economía 3,0 3,2 
Admón. y Dirección Empresas 3,7 3,7 
Investigación y Técnicas de Mercado 3,5 3,4 
Turismo 2,8 2,8 
Filología Francesa Muestra < 5 2,8 
Filología Inglesa 2,8 3,1 
Filología Árabe 2,0 1,5 
Filología Clásica 3,3 3,0 
Filología Hispánica 2,9 2,0 
Lingüística Muestra < 5 Muestra < 5 
Filosofía 1,1 1,5 
Historia 2,0 1,9 
Geografía 2,3 2,4 
Historia del Arte 1,3 1,6 
Antro. Social y Cultural 2,5 2,6 
Historia y Ciencias de la Música 4,3 2,7 
Derecho 2,9 2,7 
CC. Política y de la Administración 1,7 2,0 
Maestro en Educación Física 2,7 3,3 
Maestro en Educación Musical 2,4 3,2 
Maestro en Educación Infantil 2,9 2,7 
Maestro en Lengua Extranjera 4,1 3,7 
Maestro en Educación Primaria 2,1 2,4 
Maestro en Educación Especial 2,8 (¡!) 
Maestro en Audición y Lenguaje 2,3 (¡!) 
Psicopedagogía 2,4 (¡!) 
Cc. Actividad Física y Deporte 3,8 3,6 
Psicología 2,7 3,0 
Medicina 4,6 4,3 
Enfermería 4,8 4,4 
Fisioterapia 5,0 4,8 
Total licenciados 2,9 3,0 

(*) Valoración 1-5: 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 
(¡!)Carreras cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 03/04. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 12. Tipo de contrato en el último empleo de los titulados (Porcentajes) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada Total 
Indef.-
nido 
JC 

Indef.-
nido 
JP 

Tempo 
ral JC 

Tempo
ral JP 

Autó-
nomo 

JC 

Autó-
nomo 

JP 

Prácti-
cas JC 

Prácti-
cas JP 

Beca 
JC 

Beca 
JP 

Físicas 39 23,1% 5,1% 35,9% 2,6% 2,6% 0,0% 10,3% 0,0% 17,9% 2,6% 
Biológicas 34 5,9% 11,8% 47,1% 20,6% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 5,9% 
Químicas 41 31,7% 4,9% 36,6% 14,6% 0,0% 0,0% 7,3% 0,0% 4,9% 0,0% 
Bioquímica 6 16,7% 0,0% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 
Ing.Téc.Industrial. Esp.: 
Química Industrial 14 28,6% 0,0% 42,9% 7,1% 0,0% 0,0% 21,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Matemáticas 19 36,8% 0,0% 47,4% 5,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,3% 5,3% 
Ciencia y Tecn. de los 
Alimentos 12 25,0% 8,3% 33,3% 16,7% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 8,3% 0,0% 

Ciencias Ambientales 31 0,0% 0,0% 45,2% 19,4% 3,2% 0,0% 19,4% 6,5% 6,5% 0,0% 
Nutrición y Dietética 14 14,3% 21,4% 28,6% 7,1% 14,3% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 
Ing. Informática 22 45,5% 0,0% 22,7% 4,5% 4,5% 0,0% 9,1% 4,5% 4,5% 4,5% 
Economía 66 40,9% 0,0% 36,4% 7,6% 1,5% 0,0% 10,6% 1,5% 1,5% 0,0% 
Admón. y Dirección 
Empresas 93 23,7% 1,1% 36,6% 4,3% 2,2% 0,0% 20,4% 3,2% 7,5% 1,1% 

Investigación y Técn. de 
Mercado 20 55,0% 5,0% 15,0% 0,0% 5,0% 0,0% 15,0% 0,0% 5,0% 0,0% 

Turismo 30 16,7% 3,3% 53,3% 10,0% 3,3% 0,0% 10,0% 3,3% 0,0% 0,0% 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 31 32,3% 9,7% 22,6% 32,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0% 
Filología Árabe 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Filología Clásica 4 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 
Filología Hispánica 18 16,7% 5,6% 38,9% 27,8% 5,6% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 15 20,0% 0,0% 33,3% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 20,0% 
Historia 43 4,7% 2,3% 30,2% 37,2% 7,0% 0,0% 2,3% 0,0% 2,3% 14,0% 
Geografía 12 16,7% 8,3% 33,3% 25,0% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,3% 
Historia del Arte 46 6,5% 10,9% 30,4% 47,8% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 
Antrop. Social y Cultural 10 20,0% 10,0% 70,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Historia y C. Música 6 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Derecho 88 39,8% 1,1% 27,3% 5,7% 13,6% 1,1% 4,5% 1,1% 3,4% 2,3% 
CC. Política y de la 
Admon 6 50,0% 0,0% 33,3% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Maestro Ed. Física 15 26,7% 0,0% 13,3% 53,3% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 
Maestro Ed. Musical 16 12,5% 6,3% 25,0% 56,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Maestro Ed. Infantil 45 11,1% 8,9% 44,4% 31,1% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0% 2,2% 
Maestro en Lengua 
Extranjera 15 26,7% 6,7% 46,7% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Maestro Ed. Primaria 35 14,3% 5,7% 42,9% 37,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Maestro Ed. Especial 13 0,0% 0,0% 76,9% 23,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Maestro Audición y 
Lenguaje 12 25,0% 0,0% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Psicopedagogía 10 10,0% 0,0% 0,0% 90,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Cc. Actividad Física y 
Deporte 12 25,0% 8,3% 25,0% 25,0% 0,0% 8,3% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Psicología 105 14,3% 3,8% 37,1% 35,2% 0,0% 1,9% 4,8% 1,0% 1,9% 0,0% 
Medicina (1er empleo) 62 0,0% 0,0% 79,0% 17,7% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 
Enfermería 117 6,8% 0,0% 70,9% 21,4% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 
Fisioterapia 9 22,2% 0,0% 22,2% 33,3% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 
Total licenciados 
2003/2004 1.150 20,4% 3,6% 40,0% 21,1% 2,4% 0,7% 5,7% 1,0% 3,2% 1,7% 

Total licenciados 
2002/2003 1.118 21,6% 4,6% 37,0% 19,1% 2,1% 1,0% 7,4% 1,2% 3,7% 2,3% 

Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 13. Salario mensual neto en el último empleo de los titulados (Porcentajes) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada Total Menor de 
600€ 

Entre 
601-
900€ 

Entre 
901-

1200€ 

Entre 
1201-
1500€ 

Mayor 
de 1500€ 

No sabe 
/no 

contesta 
Físicas 39 10,3% 35,9% 33,3% 12,8% 7,7% 0,0% 
Biológicas 34 23,5% 29,4% 32,4% 11,8% 2,9% 0,0% 
Químicas 41 17,1% 36,6% 24,4% 19,5% 2,4% 0,0% 
Bioquímica 6 16,7% 16,7% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 14 0,0% 14,3% 35,7% 35,7% 14,3% 0,0% 

Matemáticas 19 0,0% 31,6% 26,3% 31,6% 10,5% 0,0% 
Ciencia y Tecnología de los 
Alimentos 12 0,0% 8,3% 50,0% 33,3% 8,3% 0,0% 

Ciencias Ambientales 31 29,0% 41,9% 19,4% 9,7% 0,0% 0,0% 
Nutrición y Dietética 14 28,6% 42,9% 21,4% 0,0% 7,1% 0,0% 
Ingeniería Informática 22 4,5% 0,0% 36,4% 54,5% 4,5% 0,0% 
Economía 66 6,1% 21,2% 34,8% 24,2% 13,6% 0,0% 
Admón. y Dirección Empresas 93 11,8% 29,0% 29,0% 20,4% 9,7% 0,0% 
Investigación y Técnicas de Mercado 20 15,0% 15,0% 40,0% 5,0% 25,0% 0,0% 
Turismo 30 10,0% 46,7% 26,7% 10,0% 6,7% 0,0% 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 31 19,4% 38,7% 32,3% 9,7% 0,0% 0,0% 
Filología Árabe 4 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Filología Clásica 4 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Filología Hispánica 18 33,3% 16,7% 16,7% 5,6% 27,8% 0,0% 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 15 33,3% 46,7% 13,3% 6,7% 0,0% 0,0% 
Historia 43 41,9% 25,6% 18,6% 9,3% 4,7% 0,0% 
Geografía 12 33,3% 25,0% 25,0% 0,0% 8,3% 8,3% 
Historia del Arte 46 39,1% 32,6% 15,2% 10,9% 2,2% 0,0% 
Antro. Social y Cultural 10 0,0% 30,0% 30,0% 30,0% 10,0% 0,0% 
Historia y Ciencias de la Música 6 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 0,0% 0,0% 
Derecho 88 19,3% 28,4% 27,3% 15,9% 9,1% 0,0% 
CC. Política y de la Administración 6 16,7% 0,0% 33,3% 16,7% 33,3% 0,0% 
Maestro en Educación Física 15 33,3% 40,0% 13,3% 0,0% 13,3% 0,0% 
Maestro en Educación Musical 16 50,0% 18,8% 25,0% 0,0% 6,3% 0,0% 
Maestro en Educación Infantil 45 48,9% 31,1% 13,3% 6,7% 0,0% 0,0% 
Maestro en Lengua Extranjera 15 13,3% 6,7% 26,7% 33,3% 20,0% 0,0% 
Maestro en Educación Primaria 35 48,6% 20,0% 17,1% 5,7% 8,6% 0,0% 
Maestro en Educación Especial 13 15,4% 76,9% 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 
Maestro en Audición y Lenguaje 12 25,0% 33,3% 8,3% 8,3% 25,0% 0,0% 
Psicopedagogía 10 70,0% 10,0% 10,0% 10,0% 0,0% 0,0% 
Cc. Actividad Física y Deporte 12 16,7% 16,7% 8,3% 25,0% 33,3% 0,0% 
Psicología 105 30,5% 37,1% 22,9% 6,7% 2,9% 0,0% 
Medicina (1er empleo) 62 19,4% 9,7% 25,8% 35,5% 6,5% 3,2% 
Enfermería 117 2,6% 11,1% 22,2% 36,8% 27,4% 0,0% 
Fisioterapia 9 22,2% 11,1% 55,6% 0,0% 11,1% 0,0% 
Total licenciados 2003/2004 1.150 21,1% 27,2% 24,7% 17,1% 9,7% 0,2% 
Total licenciados 2002/2003 1.118 21,2% 32,4% 26,0% 13,7% 6,4% 0,3% 

Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 14. Grado de satisfacción de los titulados del curso 2003/2004 con la 
preparación recibida en la universidad (Porcentajes*) 
(Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 
Carrera cursada Muy 

insatisfecho 
Bastante 

insatisfecho Insatisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Físicas 3,4% 1,7% 15,3% 39,0% 23,7% 16,9% 
Biológicas 0,0% 3,0% 7,5% 23,9% 43,3% 22,4% 
Químicas 0,0% 2,6% 11,7% 33,8% 33,8% 18,2% 
Bioquímica 0,0% 0,0% 4,8% 14,3% 52,4% 28,6% 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 0,0% 0,0% 5,3% 26,3% 42,1% 26,3% 

Matemáticas 0,0% 3,0% 6,1% 36,4% 36,4% 18,2% 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 0,0% 0,0% 27,8% 50,0% 22,2% 0,0% 
Ciencias Ambientales 1,5% 3,1% 12,3% 44,6% 32,3% 6,2% 
Nutrición y Dietética 5,6% 5,6% 27,8% 50,0% 11,1% 0,0% 
Ingeniería Informática 0,0% 0,0% 3,4% 25,9% 53,4% 17,2% 
Economía 2,4% 3,5% 16,5% 45,9% 22,4% 9,4% 
Admón. y Dirección Empresas 0,0% 3,2% 7,2% 40,8% 38,4% 10,4% 
Investigación y Técnicas de Mercado 0,0% 0,0% 0,0% 61,9% 33,3% 4,8% 
Turismo 0,0% 4,5% 29,5% 45,5% 18,2% 2,3% 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 0,0% 0,0% 7,3% 36,6% 39,0% 17,1% 
Filología Árabe 14,3% 14,3% 14,3% 42,9% 14,3% 0,0% 
Filología Clásica 16,7% 0,0% 0,0% 33,3% 33,3% 16,7% 
Filología Hispánica 0,0% 3,8% 23,1% 34,6% 38,5% 0,0% 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 0,0% 0,0% 4,3% 43,5% 30,4% 21,7% 
Historia 1,6% 0,0% 6,3% 54,7% 34,4% 3,1% 
Geografía 0,0% 0,0% 31,3% 62,5% 6,3% 0,0% 
Historia del Arte 0,0% 0,0% 10,2% 61,0% 20,3% 8,5% 
Antro. Social y Cultural 0,0% 0,0% 14,3% 35,7% 21,4% 28,6% 
Historia y Ciencias de la Música 0,0% 0,0% 10,0% 80,0% 10,0% 0,0% 
Derecho 1,4% 4,1% 8,2% 34,7% 27,9% 23,8% 
CC. Política y de la Administración 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 37,5% 50,0% 
Maestro en Educación Física 5,3% 0,0% 0,0% 57,9% 15,8% 21,1 
Maestro en Ed. Musical 0,0% 0,0% 15,0% 45,0% 20,0% 20,0% 
Maestro en Ed. Infantil 1,7% 5,2% 5,2% 36,2% 41,4% 10,3% 
Maestro en Lengua Extranjera 0,0% 0,0% 13,3% 40,0% 40,0% 6,7% 
Maestro en Ed. Primaria 4,3% 6,5% 21,7% 23,9% 23,9% 19,6% 
Maestro en Ed. Especial 0,0% 0,0% 21,1% 36,8% 26,3% 15,8% 
Maestro en Audición y Lenguaje 0,0% 0,0% 23,5% 52,9% 17,6% 5,9% 
Psicopedagogía 12,5% 6,3% 18,8% 31,3% 31,3% 0,0% 
Cc. Actividad Física y Deporte 0,0% 0,0% 28,6% 42,9% 28,6% 0,0% 
Psicología 0,7% 8,8% 14,0% 30,9% 27,9% 17,6% 
Medicina 0,0% 0,0% 13,6% 36,4% 34,8% 15,2% 
Enfermería 0,8% 1,6% 7,9% 47,6% 23,0% 19,0% 
Fisioterapia 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 28,6% 57,1% 
Total licenciados 2003/2004 1,3% 2,8% 11,5% 39,3% 30,5% 14,7% 
Total licenciados 2002/2003 1,6% 2,1% 12,4% 48,4% 24,2% 11,1% 

(*) Porcentajes calculados sobre el total de titulados entrevistados de cada titulación. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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TABLA 15. Utilidad de los estudios para encontrar un puesto de trabajo satisfactorio 
una vez acabados (Porcentajes*) (Trabajo de campo Octubre 2005 - Abril 2006) 

 

Carrera cursada Nada Poco Normal Bastante Totalmente 
No sabe / 

no 
contesta 

Físicas 3,4% 8,5% 32,2% 28,8% 27,1% 0,0% 
Biológicas 19,4% 20,9% 26,9% 17,9% 14,9% 0,0% 
Químicas 22,1% 16,9% 28,6% 19,5% 13,0% 0,0% 
Bioquímica 4,8% 19,0% 14,3% 19,0% 42,9% 0,0% 
Ing.Téc.Industrial.Esp.: Química 
Industrial 10,5% 15,8% 21,1% 31,6% 21,1% 0,0% 

Matemáticas 9,1% 18,2% 18,2% 27,3% 27,3% 0,0% 
Ciencia y Tecnología de los 
Alimentos 27,8% 16,7% 27,8% 16,7% 11,1% 0,0% 

Ciencias Ambientales 1,5% 23,1% 23,1% 41,5% 10,8% 0,0% 
Nutrición y Dietética 22,2% 27,8% 33,3% 11,1% 5,6% 0,0% 
Ingeniería Informática 0,0% 0,0% 10,3% 46,6% 43,1% 0,0% 
Economía 8,2% 10,6% 27,1% 40,0% 14,1% 0,0% 
Admón. y Dirección Empresas 0,8% 6,4% 19,2% 42,4% 31,2% 0,0% 
Investigación y Técnicas de Mercado 9,5% 14,3% 9,5% 38,1% 28,6% 0,0% 
Turismo 4,5% 20,5% 31,8% 29,5% 13,6% 0,0% 
Filología Francesa Muestra < 5 
Filología Inglesa 14,6% 12,2% 19,5% 39,0% 14,6% 0,0% 
Filología Árabe 28,6% 28,6% 28,6% 0,0% 14,3% 0,0% 
Filología Clásica 0,0% 50,0% 16,7% 33,3% 0,0% 0,0% 
Filología Hispánica 15,4% 26,9% 30,8% 26,9% 0,0% 0,0% 
Lingüística Muestra < 5 
Filosofía 34,8% 21,7% 21,7% 8,7% 13,0% 0,0% 
Historia 21,9% 54,7% 10,9% 6,3% 6,3% 0,0% 
Geografía 50,0% 6,3% 31,3% 12,5% 0,0% 0,0% 
Historia del Arte 27,1% 42,4% 23,7% 5,1% 1,7% 0,0% 
Antro. Social y Cultural 21,4% 42,9% 14,3% 21,4% 0,0% 0,0% 
Historia y Ciencias de la Música 0,0% 50,0% 20,0% 20,0% 10,0% 0,0% 
Derecho 8,8% 15,6% 25,2% 30,6% 19,0% 0,7% 
CC. Política y de la Administración 37,5% 37,5% 0,0% 0,0% 12,5% 12,5% 
Maestro en Ed. Física 21,1% 10,5% 21,1% 42,1% 5,3% 0,0% 
Maestro en Ed. Musical 10,0% 15,0% 25,0% 35,0% 15,0% 0,0% 
Maestro en Ed. Infantil 13,8% 20,7% 24,1% 34,5% 6,9% 0,0% 
Maestro en Lengua Extranjera 0,0% 20,0% 20,0% 26,7% 33,3% 0,0% 
Maestro en Ed. Primaria 26,1% 28,3% 26,1% 15,2% 4,3% 0,0% 
Maestro en Ed. Especial 31,6% 15,8% 15,8% 15,8% 21,1% 0,0% 
Maestro en Audición y Lenguaje 5,9% 41,2% 23,5% 11,8% 17,6% 0,0% 
Psicopedagogía 12,5% 62,5% 12,5% 0,0% 12,5% 0,0% 
Cc. Actividad Física y Deporte 7,1% 7,1% 42,9% 21,4% 21,4% 0,0% 
Psicología 14,7% 27,9% 24,3% 19,9% 13,2% 0,0% 
Medicina 0,0% 0,0% 3,0% 43,9% 53,0% 0,0% 
Enfermería 0,8% 1,6% 14,3% 38,1% 45,2% 0,0% 
Fisioterapia 0,0% 0,0% 14,3% 21,4% 64,3% 0,0% 
Total licenciados 2003/2004 11,6% 18,4% 21,5% 28,0% 20,4% 0,1% 
Total licenciados 2002/2003 21,5% 17,4% 21,9% 22,0% 13,3% 3,9% 

(*) Porcentajes calculados sobre el total de titulados entrevistados de cada titulación. 
Fuente: Observatorio de Empleo en la UAM, Mayo 2006 
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